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§ 34 Årsredovisning 2023 KS/2024:41 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

• Godkänner årsredovisningen 2023. 

• Skriver av lärandesektionens underskott i sin helhet.  

• Godkänner uppföljning av folkhälsoarbetet 2023.  
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 

av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 

ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 

Ärendet 

Jämfört rekordresultatet 2022 (43,2 mnkr) är årets resultat (34,1 mnkr) lägre, men fortsatt på 

en högre nivå än budget (22 mnkr). Det föreligger ett flertal såväl positiva som negativa 

avvikelser som tillsammans balanserar upp resultatet. Resultatet belastas negativt av 

inköpsfond (8,6 mnkr), politiska satsningar på personalen (3,7 mnkr), 

nedskrivning/engångsutgifter för Björkhagens förskola (1 mnkr) samt avsättning till 

eventuella framtida tvistekostnader. Den största positiva avvikelsen står sektionerna för 18,1 

mnkr (24,1 mnkr, även inkluderat kommunreserv/riktade medel) och då främst 

omsorgssektionen.  

Jämfört med prognosen vid delårsbokslutet (34,9 mnkr) är resultatet på i stort sätt samma 

nivå. 

Exkluderas effekten av den extra insatta fonden för inköp samt de politiska personalpolitiska 

satsningarna samt avsättningen till eventuella tvistekostnader är resultatet 56,2 mnkr (6,7 %).   

Bolagen redovisar varierade resultat. Tranemo Forum AB 0 mnkr efter koncernbidrag, 

Tranemo Utvecklings AB 2,6 mnkr och Tranemo Bostäder AB ett underskott om 3,4 mnkr. 

Koncernens skulder har amorterats motsvarande 117 mnkr. Kommunen amorterar 85 mnkr 

och Tranemo Utvecklings AB 24 mnkr, vilket är de främsta bidragen.  

För att en kommun ska ha god ekonomisk hushållning behöver en samlad bedömning göras 

av både de finansiella målen och de verksamhetsnära målen. Tranemo kommun uppnår 4 av 

fem finansiella mål (men noteringen att det ena målet i realiteten hade kunnat uppnås givet 

att de politiska satsningarna hade uteblivit) och tre av fyra verksamhetsnära må uppnås. 

Den samlade bedömningen är att god ekonomisk hushållning har uppnåtts för Tranemo 

kommun 2023. 

Barnkonventionen  

Påverkar ej detta perspektiv då det endast är en uppföljning av föregående år.  

Ekonomisk påverkan 

Enligt gällande ekonomistyrprinciper ska ett underskott som en sektion redovisar återställas 

inom kommande tvåårsperiod.  
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Lärandesektionen redovisar ett underskott motsvarande 0,4 mnkr som enligt detta regelverk 

ska hämtas hem.  

Givet sektionernas samlade överskott om 18,1 mnkr (exkl. riktade medel och kommunreserv) 

finns möjlighet att skriva av lärandesektionens underskott utan större negativa konsekvenser 

för kommunen.  

Jämställdhetsperspektiv 

Påverkar ej detta perspektiv då det endast är en uppföljning av föregående år.  

Beslutsunderlag 

BU §1, 2024-03-13 

Tjänsteskrivelse 2024-02-16 

Årsredovisning 2023 (20240327) 

Presentation årsredovisning 2023 

Uppföljning folkhälsoarbete, ekonomi  

Uppföljning folkhälsoarbete, avtal  

Årsredovisning TUAB 2023 signerad 

Årsredovisning TranemoBostäder 2023 

Årsredovisning Tranemo Forum AB signerad 

Föredragning och debatt 

Ekonomichef Konrad Fredh, utvecklingschef Patrik Westerlund och HR-chef Linda Ruergård 

föredrar ärendet och svarar på frågor. 

Beslutet skickas till 

Ekonomifunktionen 

Slutinstans 

Kommunfullmäktige 

Status  

Kommunfullmäktige 
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§ 35 Begäran om planbesked Trädet 1:3 KS/2023:323 

Kommunstyrelsens beslut 

• Ingår planavtal för Trädet 1:3. 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 

av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 

ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 

Ärendet 

2023-10-19 gav allmänna utskottet positivt planbesked för Trädet 1:3 för företaget Trädet 1:3 

Tranemo AB. Företaget önskar använda befintlig huvudbyggnad på fastigheten Trädet 1:3 

för bostadsändamål, handel och andra för centrum lämpliga användningar (vård, 

samlingssal, utbildning etc.). Detaljplanearbetet beräknas kunna påbörjas från mitten av 

2024.  

För att kunna gå vidare i planprocessen behövs ett planavtal mellan Trädet 1:3 Tranemo AB 

och Tranemo kommun. Detta för att säkerställa vem som betalar vad samt veta vilka 

riktlinjer som gäller. En dialog mellan Trädet 1:3 Tranemo AB och Tranemo kommun har 

skett vid framtagandet av avtalet.  

Förvaltningen föreslår att kommunen skriver planavtal mellan Trädet 1:3 Tranemo AB och 

Tranemo kommun.  

Barnkonventionen  

Frågeställningar som berör barn och barns bästa ska vara närvarande under hela 

planeringsarbetet då de är förutsättningar för god stads- och samhällsutbyggnad. 

Detaljplanearbetet följer plan- och bygglagen som i sin tur följer barnkonventionen. 

Ekonomisk påverkan 

Framtagandet av detaljplanen och kostnaden i planavtalet bekostas av Trädet 1:3 Tranemo 

AB.  

Jämställdhetsperspektiv 

Framtagandet av ett planavtal har ingen påverkan ur ett jämställdhetsperspektiv. 

Beslutsunderlag 

AU §18, 2024-02-29 

Tjänsteskrivelse 2024-01-16 

Planavtal Trädet 1:3  

Beslutet skickas till 

Samhällssektionen 

Ad
do

 S
ig

n 
ID

-n
um

m
er

: f
c6

af
61

1-
d2

0b
-4

91
f-

8d
33

-9
38

65
49

96
4c

1



  

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

Kommunstyrelsen 

2024-03-28 

   

Ordförandes sign Justerares sign Justerares sign Sekr sign Utdragsbestyrkande 8 

 

Slutinstans 

Kommunstyrelsen 

Status  

Avslutat 
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§ 36 Parkeringsnorm - Riktlinjer för parkeringar i Tranemo kommun 

KS/2024:35 

Kommunstyrelsens beslut 

• Antar riktlinjer för parkeringsnorm 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 

av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 

ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 

Ärendet 

Tranemo kommun behöver enligt riktlinjer uppdatera sin parkeringsnorm.  

Parkeringsnormens syfte är att främja en hållbar fysisk planering genom att reglera och 

säkerställa lämplig tillgänglighet till parkeringsplatser i kommunen. Normen fastställer 

riktlinjer för hur många parkeringsplatser som bör finnas i anslutning till diverse byggnader 

och verksamheter. 

Riktlinjer för parkering hjälper också till att förebygga trafikproblem och säkerställa 

tillräckligt med parkeringsutrymme för invånare, besökare och företag. Parkeringsnormen 

kan bidra till att skapa en balanserad och tillgänglig stads- och ortsutveckling. 

Vid detaljplaneläggning uppkommer behovet att redogöra för hur många trafikrörelser som 

en enskild yta genererar samt var dessa parkerar.  

Förändringarna från den tidigare parkeringsnormen fokuserar främst på att främja hållbara 

alternativ. Cykel har fått ökad prioritet, och det är nu möjligt att avvika från 

parkeringsnormen (endast bilar), för att främja en förändring i resebeteende. 

Förvaltningen föreslår att reviderad parkeringsnorm antas. 

Barnkonventionen  

En parkeringsnorm som främjar gång- och cykelvänliga områden skapar lekutrymmen och 

trygga gångvägar. Detta kan positivt påverka barns möjlighet till lek, rörelse och säkerhet i 

sitt närområde. En sund parkeringsnorm främjar dessutom framtidens sätt att resa hållbart. 

Ekonomisk påverkan 

Ingen ekonomisk påverkan för Tranemo kommun då det är fastighetsägaren eller 

byggherrens som ansvarar och anordnar parkeringen inom kvartersmark. 

Jämställdhetsperspektiv 

Parkeringsnormen beaktar behoven hos alla invånare. Tillräcklig parkering är särskilt viktig 

för rörligheten hos personer med ansvar för barn eller äldre familjemedlemmar. 

Parkeringsnormen anger även bilplatser som ska anordnas för personer med 

funktionsvariation. 
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Beslutsunderlag 

AU §19, 2024-02-29 

Tjänsteskrivelse 2024-01-16 

Parkeringsnorm Tranemo kommun riktlinjer 

Parkeringsnorm Tranemo kommun riktlinjer – med ändringar 

Beslutet skickas till 

Samhällssektionen 

Handlingar som ska följa beslutet vid expediering 

Parkeringsnorm Tranemo kommun riktlinjer 

Slutinstans 

Kommunstyrelsen 

Status  

Avslutat 
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§ 37 Bidrag till studieförbunden 2024 KS/2023:485 

Kommunstyrelsens beslut 

• Förlänger ansökningstiden för ansökningar om bidrag till studieförbunden 

verksamsamma inom Tranemo kommun till och med 30 juni 2024. 

• 2024 års bidrag beräknas på genomsnitt av inrapporterad verksamhet för 2022 och 

2023. 

Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 

av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 

ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 

Ärendet 

6 av 8 Studieförbund har missat vår sista ansökningsdag som är den 15 december, en trolig 

orsak är att Västra Götalands Bildningsförbund (VGB som är studieförbundens 

samverkansorgan) gått ut med en rekommendation till kommunerna att senarelägga 

utbetalningen av 2024 års kommunbidrag till 15 augusti 2024 vilket kommunen kommer att 

följa. Kommuner i Sjuhärad har olika handläggningsrutiner för studieförbunden, men de 

flesta följer VGB:s rekommendation om 30 juni.  

Förvaltningen valde att inte ändra vår ansökningstid vilket är den troliga orsaken till varför 

studieförbunden missat vår ansökningstid. Vi förslår att ansökningstiden för ansökningar 

om bidrag till studieförbund verksamsamma inom Tranemo kommun förlängs till och med 

30 juni 2024. Samt att vi följer VGB:s rekommendation att 2024 års bidrag beräknas på 

genomsnitt av inrapporterad verksamheten för 2022 och 2023. 

Förvaltningen kommer att se över regler och ansökningstiden i samband med att vi ser över 

och gör eventuella justeringar i våra regler för samtliga föreningsbidrag inför 2025. 

Samtliga studieförbund har lämnat in verksamhetsplan för 2024 helt enligt våra regler. 

Ansökan samt verksamhetsberättelse inklusive ekonomisk berättelse och påskrivna 

kommunsammandrag skall vara kommunen tillhanda senast den 30 juni 2024 för att bidrag 

skall betalas ut. 

Barnkonventionen  

En av grundprinciperna i barnkonventionen är barnets rätt att bilda och uttrycka sina åsikter 

och få dem beaktade i alla frågor som berör barnet, med hänsyn till ålder och mognad. 

Studieförbunden vänder sig i första hand till vuxna, men även till barn. Deltagare i annan 

folkbildningsverksamhet ska vara minst sex år och deltagare i studiecirkel eller 

kulturprogram ska vara minst 13 år. Av Folkbildningsrådets statsbidragsvillkor för 

studieförbund framgår att deltagare i studiecirklar ska ges möjlighet till inflytande samt tid 

för reflektion och eftertanke mellan sammankomsterna – detta gäller även deltagare som är 

barn.  
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Ekonomisk påverkan 

Medel finns avsatta för ändamålet inom Kultur- och Fritidsbudgeten. 

Jämställdhetsperspektiv 

Tranemo kommuns syften med att ge stöd till folkbildningen är att stödja verksamhet som 

bidrar till att stärka och utveckla demokratin, bidra till att göra det möjligt för en ökad 

mångfald och bidra till att människor kan påverka sin livssituation och skapa engagemang 

att delta i samhällsutvecklingen, bidra till att utjämna utbildningsklyftor och höga bildnings- 

och utbildningsnivån i samhället samt bidra till att bredda intresset för och öka delaktigheten 

i kulturlivet. Syftena stämmer väl med intentionerna i diskrimineringslagstiftningen. 

Beslutsunderlag 

AU §20, 2024-02-29 

Tjänsteskrivelse 2024-02-06 

VGB Kommunbidragsrekommendation 2024 

Regler för bidrag till studieförbunden inom Tranemo kommun 2024 

Beslutet skickas till 

Samhällssektionen 

Slutinstans 

Kommunstyrelsen  

Status  

Avslutat 
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§ 38 Tranemoförslag om duschbås i sim- och idrottshallen (99/30 

röster) KS/2023:436 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

• Tranemoförslaget anses besvarat. 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 

av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 

ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 

Beslutsmotivering 

Detta förslag är tack vare lärandesektionens initiativ redan löst. 

Ärendet 

Louise Lind har 2023-09-19 lämnat ett Tranemoförslag om Duschbås i sim- och 

idrottshallarna. Förslaget fick 99 röster. 

 

Då denna lösning sedan en lång tid tillbaka har varit planerad och initierad av 

lärandesektionen så ses det som positivt att även allmänheten påvisat detta behov och 

därmed har samsyn i vikten av detta. Förslagsställaren anser att detta redan är åtgärdat. 

Förvaltningen var i kontakt med förslagsställaren 2024-01-22 för att ge förslagsställaren 

tillfälle att utveckla sitt förslag. Förslagsställaren har inget övrigt att tillägga. 

Barnkonventionen  

Vidtagen lösning kommer att gynna samtliga barn och ungdomar som byter om och duschar 

i idrottshallen. 

 

Jämställdhetsperspektivet 

Alla som kommer att byta om i idrottshallen kommer att med vidtagen lösning kunna byta 

om och duscha med en betydande högre integritet. 

Ekonomisk påverkan 

Kostnaden för åtgärden, motsvarande 580 tkr, har tagits från lärandesektionens budgetram 

2023. 

Beslutsunderlag 

AU §21, 2024-02-29 

Tjänsteskrivelsen 2024-01-22 

Tranemoförslag om duschbås. 
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Beslutet skickas till 

Louise Lind 

Samhällssektionen 

Stratsys 

Slutinstans 

Kommunfullmäktige 

Status 

Kommunfullmäktige 
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§ 39 Internkontrollplan 2024 KS/2024:54 

Kommunstyrelsens förslag 

• Godkänner internkontrollplan 2024 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 

av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 

ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 

Ärendet 

Syftet med internkontroll är att främja en fungerande ledning av kommunens verksamhet, 

att förebygga och hantera risker, att utnyttja möjligheter och styrkor samt att kontinuerligt 

utveckla verksamheten. Den interna kontrollen ska ses som en naturlig del av 

verksamhetsutvecklingen i kommunen. 

Planeringsprocess 

I enlighet med Tranemo kommuns planeringsprocess sker identifiering av risker och 

planering av interna kontroller i planerings- och uppföljningsprocessen.  

Kommunstyrelsens roll och ansvar 

Enligt kommunallagen 6 kap 1 och 3 §§ har kommunstyrelsen ansvar för att leda, samordna, 

styra och ha uppsikt över kommunens och nämndernas verksamheter. Kommunstyrelsen 

ska som grund för sin styrning genomföra riskbedömningar för den samlade verksamheten 

som senare ligger till grund för planering av kontroller.  

Gruppövning med kommunstyrelsen 18 januari 2024 

Kommunstyrelsen genomförde 2024-01-18 en gruppövning med tillhörande riskbedömning. 

Riskbedömningen utgick från tre frågeställningar.  

Fråga 1: Ska alla föreslagna risker med till internkontrollplanen?  

Fråga 2: Finns det någon sannolikhet/konsekvens gruppen bedömer annorlunda jämfört med 

förvaltningens bedömning?  

Fråga 3: Ska ytterligare någon risk adderas? 

Efter gruppövningen redovisade varje grupp sina synpunkter utifrån frågeställningen. I de 

fall minst två grupper redovisat samma synpunkter har internkontrollplanen uppdaterats. 

Motiveringen till att uppdatera endast då minst två grupper delat synpunkt är att 

majoriteten av kommunstyrelsen då varit för förändringen. De förändringar som genomförts 

efter gruppövningen är följande: 

1. Förtydliga att risk 7 handlar om elevers frånvaro, synpunkt från samtliga grupper. 

2. Skapa en risk för att lärares frånvaro kan hindra oss från att klara lagstiftarens krav 

på elevers rätt till undervisning, synpunkt från samtliga grupper. 

3. Höj risknivån för risk 11 och risk 15, synpunkt från grupp 2 och grupp 3. 
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I övrigt var Kommunstyrelsens bedömning att samtliga av förvaltningen föreslagna risker 

skulle hanteras i linje med riskmatrisen. 

Barnkonventionen  

Ett väl fungerande ekonomiskt resursutnyttjande tillsammans med efterlevnad av lagar och 

regler gynnar alla, däribland barn. I årets internkontrollplan berör riskerna avseende att 

elever inte får undervisning på grund av frånvaro särskilt barn, vilken kan kopplas samman 

med artikel 28 i barnkonventionen om barns rätt till utbildning där grundskolan ska vara 

obligatorisk, kostnadsfri och tillgänglig för alla. Även risken om bristande efterlevnad av 

rutiner kring kränkningar i skolan berör barn. 

Ekonomisk påverkan  

Då ärendet inte medför några direkta ekonomiska transaktioner har det heller inte någon 

direkt ekonomisk påverkan.  

Jämställdhetsperspektiv 

I framtagandet av vilka risker som ska ingå i den interna kontrollen har 

jämställdhetsperspektivet beaktats. Planen i sig har ingen direkt inverkan på ur en 

jämställdhetssynpunkt. Däremot kan flera av de identifierade riskerna ha en påverkan om 

det skulle visa sig att de infaller. Ett sådant exempel kan vara riskerna som berör rätten till 

undervisning, då vi vet att pojkar i Tranemo kommun har sämre betyg än flickor. Ett annat 

exempel är risken kopplat till införandet av 11-timmars dygnsvila då dessa 

schemaförändringar kan komma att påverka tiden utanför arbetet och forskning visar att 

kvinnor i högre utsträckning än män tar ansvar för det obetalda arbetet i hemmet.  

Beslutsunderlag 

AU §22, 2024-02-29 

Tjänsteskrivelse 2024-01-24 

Internkontrollplan 2024 

Föredragning och debatt 

Kvalitetsstrateg Esbjörn Johansson föredrar ärendet och svarar på frågor. 

Beslutet skickas till 

Kommunledningsstaben 

Slutinstans 

Kommunstyrelsen 

Status 

Avslutat 
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§ 40 Granskning av hantering av systemstöd inom omsorgssektionens 

ansvarsområde, revisionsrapport KPMG KS/2024:72 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

• Godkänner förvaltningens yttrande om åtgärder för hantering av systemstöd inom 

omsorgssektionens ansvarsområde. 

• Avstämning sker i samband med tertialredovisning två och årsredovisning. 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 

av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 

ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 

Sammanfattning av ärendet 

KPMG har på uppdrag av Kommunrevisionen granskat hur systemstödet inom 

omsorgssektionens ansvarsområde hanteras. Kommunrevisionen begär att 

Kommunstyrelsen beskriver vilka åtgärder som kommer att vidtas senast den 27 mars 2024. 

Kommunstyrelsen avser bland annat att genomföra följande åtgärder: 

• Tydliggöra roll- och ansvarsfördelning i upphandling, avtalsägande och stödinsatser 

samt vem som är kontaktperson för respektive system 

• Säkerställa en tillfredsställande implementering av den nya 

systemförvaltningsmodellen och att även centrala IT-driftsplaner ingår 

• Att medarbetarna ges stöd och möjlighet till kompetensutveckling både vid 

nyanställning och under pågående yrkesutövning. Ett årshjul för riktade 

utbildningspass kommer att tas fram. 

Ärendet 

KPMG har på uppdrag av Kommunrevisionen granskat hur systemstödet inom 

omsorgssektionens ansvarsområde hanteras. Syftet med granskningen har varit att  

1. bedöma om kommunstyrelsen har vidtagit erforderliga åtgärder med anledning av 

den tidigare revisionsrapporten från 2020.  

2. göra en ny revisionsinsats med syfte att granska huruvida kommunstyrelsens 

hantering av systemstöd är ändamålsenlig.  

KPMG:s sammantagna bedömning är att kommunstyrelsen i Tranemo i huvudsak har 

hanterat de rekommendationer som lämnades i 2020 års granskning. Gällande den nya 

revisionsgranskningen är KPMG:s samlade bedömning att kommunstyrelsen delvis hanterar 

systemstödet ändamålsenligt. 

KPMG rekommenderar kommunstyrelsen utifrån den uppföljande granskningen att:  

a) Säkerställa att roll- och ansvarsfördelningen inom systemförvaltningen efterlevs i 

praktiken.  

b) Se över tillgängliga resurser och arbetssätt inom upphandlingsavdelningen i syfte att 

säkerställa tillräckligt stöd till systemförvaltningen avseende IT-system.  

c) Säkerställa efterlevnad av avtalsvillkoren för TES.  
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d) Säkerställ att driftsplaner för de system som förvaltas utav central IT inkluderas i den 

nya systemförvaltningsmodellen.  

Utifrån resultatet av den nya fördjupade granskningen rekommenderar KPMG 

kommunstyrelsen att:  

1. Besluta om samt fastställa framtagen digitaliseringsplan.  

2. Arbeta med att få över samtliga enheter till Treservas webbklient.  

3. Se över möjligheten till stärkt stöd för hela omsorgssektionen i form av 

sektionsövergripande instruktionsmallar.  

4. Fortsatt arbeta prioriterat med stöd, i form av utbildningar för nyanställda.  

5. Sätta in riktade utbildningspass för de olika personalgrupperna för att säkerställa 

tillräcklig kompetens.  

6. Säkerställa tillfredsställande implementering av den nya 

systemförvaltningsmodellen.  

7. Om den gemensamma systemförvaltningsmodellen inte färdigställs i närtid, behöver 

kommunstyrelsen säkerställa att systemförvaltningsplanerna uppdateras.  

8. Säkerställa tillräcklig spridning utav framtagen systemkarta så att det tydligt framgår 

vem det är man ska vända sig till med frågor och stöd i kopplat till de olika IT-

systemen.  

9. Tydliggöra vilket systemstöd som finns tillgängligt för verksamheterna att tillgå samt 

vem som är kontaktperson för respektive system.  

10. Arbeta prioriterat med att ge stöd för de personalgrupper där utmaningarna med 

systemen upplevs vara som störst. 

Kommunrevisionen önskar Kommunstyrelsens yttrande senaste den 27 mars 2024. Yttrandet 

ska beskriva vilka åtgärder som kommer att vidtas med anledning av KPMG:s granskning.  

Åtgärder 

Följande åtgärder föreslås för de punkter KMPG lyfter fram: 

b-c  En processkartläggning pågår för att säkerställa roll- och ansvarsfördelningen mellan 

upphandlingsenheten och verksamheten. Syftet är att säkerställa att stöd finns 

avseende upphandling av nya IT-stöd samt att uppföljning och kontroll av 

efterlevnad av avtalsvillkor sker. Omsorgssektionen har precis antagit en 

förändringsprocess där avtalsägande och avtalsförvaltning preciserats.  

d  Det finns ett nära samarbete med IT (det centrala IT-stödet). I forumet för IT-drift 

kommer frågan om driftsplaner för de system som förvaltas utav central IT att lyftas 

för att säkerställa att dessa inkluderas i den nya systemförvaltningsmodellen. 

1. Den digitaliseringsplan som fanns var antagen för sektionen specifikt för år 2022. 

Ordet plan användes felaktigt. 

2. En övergång till webbaserade arbetsflöden är beroende av att leverantören fortsätter 

utveckla systemets olika arbetsflöden i webbklienten. 

3. Det finns ett pågående arbete med att säkerställa instruktionsmallar för hela 

organisationen. Myndighetsdelen har varit prioriterad. Vissa delar kan vara 

sektionsövergripande, merparten måste dock vara särskilt riktade till berörda 

arbetsgrupper. 
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4, 5 och 10 – utbildningar för nyanställda sker idag och kommer att fortsätta. Mer tid 

kommer att ges till de personalgrupper som upplever utmaningar med systemen. Ett 

årshjul för riktande utbildningspass kommer att tas fram. 

En kommunikationsplan kommer att upprättas för att säkerställa: 

a. att roll- och ansvarsfördelningen inom systemförvaltningen efterlevs i praktiken 

8-9 att det är tydligt vilket systemstöd som finns för verksamheterna samt vem som är 

kontaktperson för respektive system och att systemkartan görs offentlig samt  

6. att det blir en tillfredsställande implementering av den nya 

systemförvaltningsmodellen. 

Barnkonventionen  

Uppföljningen av 2020 års rekommendationer och den nya revisionen av hanteringen av 

systemstödet inom omsorgen bedöms ha en positiv påverkan ur ett barnrättsperspektiv. Att 

stärka organisationen, tydliggöra roller och uppdrag samt säkerställa ett strategiskt arbete av 

systemstödet bedöms ha en positiv påverkan på samtliga berörda, både personal och 

brukare. 

Ekonomisk påverkan 

Utbildningsinsatser kommer att medföra en direkt ekonomisk påverkan. Delar av det bör 

kunna räknas hem genom att personalen känner sig tryggare i att arbeta i systemen. En 

övergång till webbaserade arbetsflöden kommer att medföra investeringskostnader och 

kräver långsiktig planering. Förflyttningen är beroende av att leverantören fortsätter 

utveckla systemets olika arbetsflöden i webbklienten. Tillkommande kostnader beräknas 

kunna hanteras inom befintlig ram för omsorgssektionen. 

 

Jämställdhetsperspektiv 

Rapporten beskriver inga särskilda behov utifrån jämställdhetsperspektivet utöver det 

faktum att stödet till de personalgrupper där utmaningarna med systemen upplevs vara som 

störst ska prioriteras. 

Beslutsunderlag 

OU §10, 2024-02-28 

Tjänsteskrivelse 2024-02-05 

KPMG Granskning av hantering av systemstöd inom omsorgsektionens ansvarsområde, 

revisionsrapport 2024-01-29 

Beslutet skickas till 

Omsorgssektionen 

Revisorerna 
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Handlingar som ska följa beslutet vid expediering 

Tjänsteskrivelse 2024-02-05 

Slutinstans 

Kommunfullmäktige 

Status  

Kommunfullmäktige 
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§ 41 Riktlinjer för direktupphandling KS/2024:87 

Kommunstyrelsens beslut 

• Antar riktlinjer för direktupphandling.  
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 

av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 

ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 

Ärendet 

Kommunens riktlinjer för direktupphandling löper ut i början på nästa år och behöver 

förnyas. I samband med översynen har det noterats ett behov att justera beloppsgränserna 

för direktupphandling till att fullt följa de krav som ställs i lagstiftningen.  

Idag har Tranemo kommun tillämpat lägre beloppsgränser för när en vara eller tjänst ska 

upphandlas. Återkopplingen från verksamheten i förvaltningen och bolagen i koncernen har 

varit att dessa lägre beloppsgränser inte sällan leder till mer arbete. Med den bakgrunden 

justeras riktlinjerna till att följd av de krav som en upphandlande myndighet ska följa.  

Beloppsgränsen justeras från 100 000 kr till 700 000 kr (justeras årligen utifrån fastställda 

belopp) 

Även efter justeringen av beloppsgräns ska: 

➢ Konkurrensen tillvaratas redan från första kronan. 

➢ Kontroll av möjligheten att tillfråga flera leverantörer göras. 

➢ Direktupphandling över 100 000 kr ska därutöver ske skriftligt och underlag ska 

diarieföras.   

Barnkonventionen  

Riktlinjerna som sådana har ingen direkt påverkan ur detta perspektiv. Däremot har alltid 

kommunens faktiska inköp och i flera fall då också de upphandlingar som sker dessförinnan 

en påverkan. Koncerns inköpare ska alltid beakta det vid var tid gällande ställningstaganden 

som kommunen gjort i olika frågor.  

Ekonomisk påverkan 

Riktlinjerna som sådana har ingen direkt påverkan ur detta perspektiv. Däremot har alltid 

kommunens faktiska inköp och i flera fall då också de upphandlingar som sker dessförinnan 

en påverkan. Koncerns inköpare ska alltid beakta det vid var tid gällande ställningstaganden 

som kommunen gjort i olika frågor.  

Jämställdhetsperspektiv 

Riktlinjerna som sådana har ingen direkt påverkan ur detta perspektiv. Däremot har alltid 

kommunens faktiska inköp och i flera fall då också de upphandlingar som sker dessförinnan 
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en påverkan. Koncerns inköpare ska alltid beakta det vid var tid gällande ställningstaganden 

som kommunen gjort i olika frågor.  

Beslutsunderlag 

AU §24, 2024-02-29 

Tjänsteskrivelse 2024-02-09 

Riktlinjer för direktupphandling 

Föredragning och debatt 

Ekonomichef Konrad Fredh föredrar ärendet och svarar på frågor. 

Beslutet skickas till 

Ekonomifunktionen 

Författningssamling 

Slutinstans 

Kommunstyrelsen 

Status  

Avslutat 
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§ 42 Uppsiktsplikt Tranemo Forum AB TFAB/2024:2 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

• Godkänner att Tranemo Forum AB under 2023 har bedrivit sin verksamhet på ett sätt 

som är förenligt med det fastställda kommunala ändamålet och utförts inom ramen 

för de kommunala befogenheterna. 

Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 

av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 

ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 

Ärendet 

Enligt kommunallagen 6 kap 9 § ska kommunstyrelsen årligen pröva om de kommunala 

aktiebolagens verksamhet under det gångna kalenderåret har varit förenliga med det 

fastställda kommunala ändamålet och utförts inom ramen för de kommunala 

befogenheterna. Det fastställda ändamålet framgår av bolagsordning och ägardirektiven. 

Lekmannarevisionen bedömer sammantaget att bolagets verksamhet i all väsentlighet har 

skötts på ett ändamålsenligt sätt, samt från ekonomisk synpunkt, tillfredsställande.  

Tranemo Forum AB redovisar ett nollresultat år 2023 (före koncernbidrag från Tranemo 

Utvecklings AB är resultatet ett underskott på -175 tkr). Kostnaderna består till övervägande 

del av finansiella kostnader, förvaltningsersättning samt revisionskostnader. 

Samtliga verksamhetsmål är antingen uppfyllda eller på väg att uppfyllas.  

Internkontroll är genomfört.  

Barnkonventionen  

Ärendet påverkas inte ur ett barnrättsperspektiv. 

 

Ekonomisk påverkan 

Ingen ekonomisk påverkan då detta enbart är en uppföljning.  

 

Jämställdhetsperspektiv 

Ärendet påverkas inte ur ett jämställdhetsperspektiv.  

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse 2024-03-284-03-13 

Årsredovisning TFAB 2023  

Revisionsberättelse Tranemo Forum AB 

Granskningsrapport Tranemo Forum AB 

Ägardirektiv för Tranemo kommuns bolag  

Bolagsordning för Tranemo Forum AB 
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TF §8, 2024-03-05 

TF §24, 2024-03-19 

Beslutet skickas till 

Ekonomifunktionen 

Slutinstans 

Kommunfullmäktige 

Status 

Kommunfullmäktige 
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§ 43 Uppsiktsplikt Tranemo Utvecklings AB TUAB/2024:1 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

• Godkänner att Tranemo Utvecklings AB under 2023 har bedrivit sin verksamhet på 

ett sätt som är förenligt med det fastställda kommunala ändamålet och utförts inom 

ramen för de kommunala befogenheterna. 

 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 

av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 

ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 

Ärendet 

Enligt kommunallagen 6 kap 9 § ska kommunstyrelsen årligen pröva om de kommunala 

aktiebolagens verksamhet under det gångna kalenderåret har varit förenliga med det 

fastställda kommunala ändamålet och utförts inom ramen för de kommunala 

befogenheterna. Det fastställda ändamålet framgår av bolagsordning och ägardirektiven.  

Lekmannarevisorerna bedömer att bolagets verksamhet har skötts på ett ändamålsenligt sätt 

och från ekonomisk synpunkt tillfredställande samt att den interna kontrollen har varit 

tillräcklig.  

 

Bolaget lämnar ännu ett starkt ekonomiskt år bakom sig. Årets resultat efter finansiella 

poster 2,8 mnkr (2022: 1,8 mnkr) speglar den ekonomiska utveckling bolaget gjort på senare 

år och som under 2023 särskilt har gynnats av ett ränteklimat där hyresgrundande räntor 

stigit mer än bolagets faktiska räntor. Avkastningskravet uppnås med god marginal och 

uppgår till 11,5 procent (2022: 10,2 procent), vilket historiskt sett är bolagets högsta någonsin.  

 

Avkastningskravet är ställt till 7,25 procent. Bolagets kostnader består till övervägande del 

av kapitalkostnader, de planenliga avskrivningskostnaderna uppgick under 2023 till 5,0 

mnkr inklusive nedskrivningar (2022: 5,0 mnkr inklusive nedskrivningar) och de finansiella 

kostnaderna uppgick till 0,3 mnkr (2022: 0,6 mnkr). Med en belåningsgrad på 56 procent är 

en stor del av bolagets kostnader avhängiga av ränteutvecklingen. Även hyresintäkterna är 

dock på motsvarande sätt korrelerade till ränteutvecklingen, då hyresnivåerna till en 

betydande del är kopplade till ränteutvecklingen. Bolaget tar följaktligen i princip ingen 

ränterisk. 

Hyresintäkterna under 2023 uppgick till 9,2 mnkr (2022: 7,4 mnkr), en organisk tillväxt på 24 

%. 

 

Bolagets låneskuld till kreditinstitut har minskat med 15 mnkr under året till 45 mnkr (2022: 

60 mnkr), vilket är klart lägre än värdet på bolags värderade tillgångar (bokfört värde) 73,4 

mnkr. 
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Under året har framförallt de externa kostnaderna ökat (0,4 mnkr). De är främst kopplat till 

köp av fastighetsrelaterade tjänster inom projektledning och förstudier men även juridiska 

konsultationer. 

Barnkonventionen  

Ärendet påverkas inte ur ett barnrättsperspektiv. 

Ekonomisk påverkan 

Har ingen ekonomisk påverkan då det är en uppföljning.  

 

Jämställdhetsperspektiv 

Ärendet påverkas inte ur ett jämställdshetsperspektiv. 

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse 2024-03-13 

Årsredovisning TUAB 2023 signerad 

Bolagsordning för Tranemo Utvecklings AB 

Ägardirektiv för Tranemo kommuns bolag 

Revisionsberättelse TUAB 2023 

Granskningsrapport Tranemo Utvecklings AB 2023 

TUAB §19, 2024-03-12 

TF §13, 2024-03-05 

Beslutet skickas till 

Ekonomifunktionen 

Revisorerna 

Slutinstans 

Kommunfullmäktige 

Status  

Kommunfullmäktige 
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§ 44 Uppsiktsplikt TranemoBostäder AB KS/2024:71 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

• Godkänner att Tranemobostäder AB under 2023 har bedrivit sin verksamhet på ett 

sätt som är förenligt med det fastställda kommunala ändamålet och utförts inom 

ramen för de kommunala befogenheterna. 

Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 

av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 

ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 

Ärendet 

Enligt kommunallagen 6 kap 9 § ska kommunstyrelsen årligen pröva om de kommunala 

aktiebolagens verksamhet under det gångna kalenderåret har varit förenliga med det 

fastställda kommunala ändamålet och utförts inom ramen för de kommunala 

befogenheterna. Det fastställda ändamålet framgår av bolagsordning och ägardirektiven. 

Lekmannarevisionen bedömer sammantaget att bolagets verksamhet i all väsentlighet har 

skötts på ett ändamålsenligt sätt, samt från ekonomisk synpunkt, tillfredsställande samt att 

den interna kontrollen i huvudsak varit tillräcklig.  

Tranemobostäder AB prognosticerar för räkenskapsåret 2023 ett underskott på 3,4 mkr före 

skatt.  

Framförallt förklaras underskottet av de nedskrivningar av fastighetsvärden som gjorts per 

balansdagen, en anpassning på 7 mkr ner till marknadsvärde för Solgårdsgatan.  

Rörelsens intäkter visar på underskott. Hyresförlusterna ökar i förhållande till budget och 

hyresintäkter når inte upp till budgeterad nivå. Dessa avvikelser stöttas av reavinster vid 

fastighetsförsäljning. 

Barnkonventionen  

Ärendet påverkas inte ur ett barnrättsperspektiv. 

Ekonomisk påverkan 

Ingen direkt ekonomisk påverkan då detta är en uppföljning. Men det kan konstateras att 

bolag gör ett svagt resultat, försämrar sin ekonomiska ställning och kommer fortsatt att 

pressas av främst högre räntekostnader.  

 

Jämställdhetsperspektiv 

Ärendet påverkas inte ur ett jämställdhetsperspektiv.  

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse 2024-03-13 

Årsredovisning TranemoBostäder AB inkl. revisionsberättelse 
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Granskningsrapport TranemoBostäder AB 

Ägardirektiv för Tranemo kommuns bolag 

Bolagsordning för TranemoBostäder AB 

Protokoll Bolagsstämma 

TF §16, 2024-03-05 

Beslutet skickas till 

Ekonomifunktionen 

Revisorerna 

TranemoBostäder AB 

Slutinstans 

Kommunfullmäktige 

Status  

Kommunfullmäktige 
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§ 45 Skolskjutsreglemente KS/2023:435 

Kommunstyrelsens beslut 

• Ärendet återremitteras till lärandeutskottet för vidare beredning om ”mån om plats” 

och ”väntetid - maxtid per dygn”. 

Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 

av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 

ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 

Beslutsmotivering 

Beslut om skolskjutsreglementet behöver fattas för att innehållet i reglerna ska kunna ligga 

till grund för en ny upphandling av skolskjutsentreprenör. 

Ärendet 

Kommunstyrelsen gav 2023-03-30, § 46, förvaltningen i uppdrag att ta fram förslag på 

förändringar i skolskjutsreglementet. 

Tidplanen för upphandlingsprocessen anger att beslut om reglementet behöver fattas senast 

i juni 2024. 

Förvaltningen har reviderat reglementet för skolskjuts och andra resor inom grundskolan 

(bil 1). Ambitionen har varit att göra reglerna tydliga och överskådliga. Ett större arbete har 

därför gjorts med att omarbeta texten i nuvarande skolskjutsregler (bil 2), men 

innehållsmässigt är det få förändringar. Förvaltningen föreslår t.ex. inga förändringar 

gällande avståndsgränser.  

Dock innebär förslaget att Tranemo kommun slutar att erbjuda Resa i mån av plats. Resa i mån 

av plats är juridiskt inte skolskjuts, varför förändringen inte innebär någon skillnad för de 

elever som faktiskt är berättigade till skolskjuts. Kommunen är inte skyldig att erbjuda Resa i 

mån av plats, och att göra detta väcker frågor kring likvärdigheten för kommunens elever.  

Kommunen har tydliga avståndsregler som garanterar likvärdighet, men likvärdigheten 

faller när vissa elever kan få förmåner som andra inte får, se exempel i bilaga 3. 

Förslaget innebär även att avgiften höjs för att få ett ersättningskort då man tappat bort sitt 

skolbusskort. Avgiften har inte höjts på åtminstone fem år. Med nuvarande avgift ser 

förvaltningen att det inte finns tillräckliga incitament för skolskjutsberättigade elever att 

hålla ordning på sitt busskort. 

Barnkonventionen  

Förvaltningen bedömer inte att förslaget till nytt skolskjutsreglemente har någon negativ 

inverkan ur ett barnrättsperspektiv. Reglementet ska säkerställa att kommunen tillgodoser 

elevers rätt till skolskjuts enligt gällande lagstiftning och rådande rättspraxis. 

Ad
do

 S
ig

n 
ID

-n
um

m
er

: f
c6

af
61

1-
d2

0b
-4

91
f-

8d
33

-9
38

65
49

96
4c

1



  

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

Kommunstyrelsen 

2024-03-28 

   

Ordförandes sign Justerares sign Justerares sign Sekr sign Utdragsbestyrkande 30 

 

Ekonomisk påverkan 

Förslaget bedöms inte ha någon direkt ekonomisk påverkan. Att reglerna är tydliga är av 

största vikt vid kommande upphandling om skolskjuts. 

Jämställdhetsperspektiv 

Konsekvenserna av att tillämpa det nya reglementet kring skolskjuts och andra elevresor i 

grundskolan, ur ett jämställdhets- och rättighetsperspektiv, sammanfattas som följer. 

Analysen har speglats mot Tranemo kommuns nuvarande mål utefter CEMR-deklarationen, 

antagen KF 2012-05-28:  

 

1. Hälsopåverkan för såväl kvinnor och män, pojkar och flickor  

2. Barn och ungas uppväxt  

3. Kommunen som tjänsteleverantör  

4. Samverkan mellan kommunens alla aktörer  

5. Jämställd arbetsgivare  

6. Demokrati och förvaltning  

 

Det nya reglementet innehåller inga signifikanta förändringar vare sig till innehåll eller 

tillämpning. Möjligheten för icke skolskjutsberättigade elever till resa i mån av plats slopas i 

det nya reglementet, som förvaltningen bedömer styrker samtliga mål i CEMR-

deklarationen, i synnerhet mål 2, 3 och 6.  

Beslutsunderlag 

LU §11, 2024-02-29 

Tjänsteskrivelse om förslag till nytt skolskjutsreglemente 2024-02-11 

Kommunstyrelsens beslut 2023-03-30, 46 § 

Bilaga 1: Förslag till nytt reglemente för skolskjuts och andra elevresor i grundskolan 

Bilaga 2: Nuvarande skolskjutsregler, KS/2023:376 

Bilaga 3: Exempel på effekter av Resa i mån av plats 

Förslag till beslut på sammanträdet 

Emelie Romland (C) yrkar på att återremittera ärendet till Lärandeutskottet för vidare 

beredning gällande ”mån om plats” och ”väntetid - maxtid per dygn”. 

Beslutsgång 

Ordförande ställer Romlands (C) yrkande mot lärandeutskottets förslag och finner att 

kommunstyrelsen bifaller Romlands (C) yrkande. 

Beslutet skickas till 

Lärandeutskottet 
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Slutinstans 

Kommunstyrelsen 

Status 

Pågående 
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§ 46 Upptagningsområden Skolskjuts KS/2023:434 

Kommunstyrelsens beslut 

• Utöka Grimsåsskolans upptagningsområde fr.o.m. höstterminen 2026, enligt 

förvaltningens förslag. 

Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 

av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 

ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 

Beslutsmotivering 

Beslut om upptagningsområden är avgörande inför den nya skolskjutsupphandlingen. Att 

förändra upptagningsområdena efter att det nya skolskjutsavtalet har trätt ikraft kan bli 

kostnadsdrivande. 

Sammanfattning av ärendet 

För att uppnå en bättre fördelning av elevunderlaget föreslår förvaltningen att Mossebo ska 

tillhöra Grimsåsskolans upptagningsområde fr.o.m. höstterminen 2026. En sådan förändring 

skulle gynna såväl Grimsåsskolan som Tranängskolan och därmed också eleverna. 

Möjligheten att anpassa lärmiljöerna till elevernas behov ökar när elevunderlaget fördelas 

efter skolans lokalkapacitet. 

Ärendet 

I Plan för förskole- och skolverksamheten anges i kap 5 Strukturplan att en översyn för 

upptagningsområdena för skolorna F-6 behöver genomföras för att pröva en bättre fördelning av 

elevunderlaget. 

På Lärandeutskottets möte 2023-09-21, se bifogat protokoll Lärandeutskottet 2023-09-21 § 52, 

redogjorde förvaltningen för att man bedömer att det enda upptagningsområde som är 

aktuellt att utöka för att uppnå positiva effekter på elevunderlagets fördelning är 

Grimsåsskolans. Grimsåsskolan har idag 57 elever men är byggd för ca 80. För att utöka 

upptagningsområdet för Grimsåsskolan kan man antingen minska Dalstorpskolans 

upptagningsområde eller Tranängskolans. 

Beslut om upptagningsområden är avgörande inför den nya skolskjutsupphandlingen. Att 

förändra upptagningsområdena efter att det nya skolskjutsavtalet har trätt ikraft kan bli 

kostnadsdrivande. 

Nittorp 

Dalstorpskolan har idag 133 elever i åk F-6. Av dessa bor ca 27 i Nittorp, inklusive Ryda. 

Nittorpselever utgör idag alltså omkring 20 % av Dalstorpskolans elevunderlag. Ett optimalt 

elevantal för Dalstorpskolan ligger på ca 150 elever. Dalstorpskolan har alltså behov av att 

öka sitt elevunderlag snarare än att minska det. Den elevantalsprognos som finns framtagen 

t.o.m. läsåret 29/30 visar inte på någon ökning av förväntat antal elever på Dalstorpskolan, 
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vilket hade kunnat motivera att man minskade Dalstorpskolans upptagningsområde till 

förmån för Grimsåsskolan.  

Förvaltningen ser positivt på de detaljplaner för fler villor och fler bostadshus som nu är på 

gång i Dalstorp. Om detta i framtiden leder till att det finns behov av eller möjlighet att 

minska Dalstorpskolans upptagningsområde är Nittorp ett område som kommer att bli 

intressant att se över. Förvaltningen bedömer dock att det i dagsläget vore olyckligt att vidta 

åtgärder som försvagar elevundertaget för Dalstorpskolan. 

Skolskjuts 

Alla elever som bor i Nittorp behöver skolskjuts för att ta sig till och från skolan, oavsett om 

det gäller Dalstorpskolan eller Grimsåsskolan. Om man skulle tänka tanken att dela Nittorp i 

två delar, där en del skulle höra till Dalstorpskolan och en del till Grimsåsskolan, skulle man 

alltså behöva en buss åt vardera håll. 

Mossebo 

Grimsåsskolans nuvarande upptagningsområde (bil 1) skär, i sydväst, rakt igenom det som 

en gång var Mossebo socken (bil 2). Även om sockentillhörighet idag inte spelar någon roll 

för var skolor placeras, finns det anledning att söka vägledning från den gamla 

sockenkartan. I många fall ser vägarnas sträckning i området ungefär likadan ut nu som 

tidigare. Bortsett från enstaka undantag, är det därför lämpligt att använda den gamla 

sockengränsen som gräns för Grimsåsskolans nya upptagningsområde (bil 2). 

De elever som bor i det nu aktuella området i Mossebo, hänvisas i dagsläget till 

Tranängskolan. Tranängskolan har problem med trångboddhet och skulle, till skillnad från 

Dalstorpskolan, gynnas av att få ett något mindre upptagningsområde. 

Det går 20 elever på Tranängskolan F-6 som bor i den del av Mossebo socken som idag 

tillhör Tranängskolans upptagningsområde. Det finns tolv barn födda 2018-2023 i området. 

För barn i yngre skolåldern rör det sig alltså om knappt 3 barn per år i snitt, och för de yngre 

barnen 2 barn per år i snitt. Om födelsetalen i Mossebo fortsätter att ligga på samma nivå, 

skulle Grimsåsskolan alltså få ca 10-15 elever till när förändringen har slagit igenom fullt ut 

och Tranängskolan skulle avlastas i samma utsträckning. 

Skolskjuts 

Det går idag två skolbussar från Mossebo till Tranängskolan, med elever både från det 

område som föreslås tillhöra Grimsåsskolan, och från det område som fortsatt föreslås 

tillhöra Tranängskolan. Om förändringen redan idag hade varit genomförd, hade det – 

utrymmesmässigt – räckt med en buss till Tranängskolan, både för elever i F-6 och för elever 

i 7-9.  

Av nuvarande elever på Grimsåsskolan är det 13 som bor på en adress som gör att de är 

berättigade till skolskjuts; alltså knappt 2 elever per årskurs i snitt. Alla elever utnyttjar dock 

inte skolskjutsen, till exempel på grund av fritidshemsplacering. Av de barn som är födda 

åren 2018-2023 är det nio som bedöms bli skolskjutsberättigade när de börjar skolan, dvs. 1,5 

barn per år i snitt. 

Flera faktorer kommer att bli avgörande för om det krävs en eller två skolbussar till 

Grimsåsskolan efter förändringen;  

• Hur stor andel av de berättigade eleverna kommer att nyttja skolskjutsen? 
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• Vilken storlek på fordon går att använda för att hämta/lämna eleverna i anslutning 

till deras hem? 

• Hur bor eleverna i förhållande till varandra, och vilken restid resulterar denna 

omständighet i, för varje enskilt år? 

Det är ungefär samma avstånd till Grimsåsskolan som till Tranängskolan, så avståndet i sig 

gör ingen skillnad för restiden för eleverna i Mossebo. Avgörande blir istället, precis som 

idag, hur eleverna bor i förhållande till varandra och hur skolskjutsrutterna kan planeras. 

Förskola och fritidshem 

I Mossebo finns föräldrakooperativet Skogsduvan. Om den verksamheten finns kvar 

framöver kan kommunen erbjuda fritidsbarn på Skogsduvan att åka med i skolbussen till 

Grimsåsskolan på samma sätt som de idag erbjuds att åka med till Tranängskolan. Skulle 

verksamheten av någon anledning inte finnas kvar i framtiden, kommer eleverna att 

hänvisas till Grimsåsskolans fritidshem. Även vad gäller fritidsverksamheten har 

Tranängskolan behov av avlastning, medan Grimsåsskolan har ledig kapacitet.  

Samma förhållande gäller inom förskoleverksamheten. Tranemo kommun har vid tidigare 

tillfällen varit med om att fristående verksamheter avvecklats och kommunen har då behövt 

ordna barnomsorgsplatser för de barn som dittills har gått i de fristående verksamheterna. 

Om Skogsduvan skulle komma att avveckla sin verksamhet torde många föräldrar vilja ha 

sina barn i samma förskola som framtida skolkamrater går i. Om Mossebo tillhör 

Grimsåsskolans upptagningsområde, och förskolebarnen därför skulle söka sig till 

Rönnhagens förskola, skulle kommunen ha en bättre beredskap för att ta emot barn från 

Skogsduvan än om familjerna skulle söka sig till Tranemo för att få förskoleplatser. 

Tidsperspektiv 

Ett beslut angående upptagningsområdenas gränser behöver vara fattat innan arbetet med 

den nya upphandlingen om skolskjuts påbörjas. Enligt tidplanen innebär det att beslutet 

behöver fattas senast i juni 2024. Det nya avtalet – och därför även upptagningsområdena – 

ska träda ikraft höstterminen 2026. 

Elever som har hunnit börja på Tranängskolan innan förändringen träder i kraft kommer 

inte att omplaceras till Grimsåsskolan. Det tar alltså sju år från införandet innan effekterna 

fullt ut har slagit igenom, läsåret 32/33.  

Barnkonventionen  

Den barnrättsanalys som har gjorts i den fråga som lyfts i denna tjänsteskrivelse tar sitt 

avstamp i artikel 3 ur Barnkonventionen, vilket sammanfattat föreskriver att det som 

bedöms vara barnens bästa ska beaktas i första hand i alla beslut som rör barn.  

Förutsättningarna för våra barn och ungdomar att få trygga, förutsägbara och pedagogiskt 

stimulerande lärmiljöer kan tänkas bli bättre om föreslagen ändring i upptagningsområdet 

Grimsås omfattande Mossebo realiseras. Det är just nu trångt i Tranängskolans lokaler, 

samtidigt som vi har lediga platser i Grimsåsskolan. Möjligheten att anpassa lärmiljöerna till 

elevernas behov ökar när elevunderlaget fördelas efter skolans lokalkapacitet. 
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Ekonomisk påverkan 

Det går i dagsläget inte med säkerhet att avgöra om kostnaderna för skolskjuts och elevresor 

ökar eller minskar. Detta beroende på att volymerna kan komma att ändras under 

övergångsfasen.  

Jämställdhetsperspektiv 

Konsekvenserna av att genomföra en ny gränsdragning av upptagningsområdet Grimsås 

omfattande Mossebo kan, ur ett jämställdhets- och rättighetsperspektiv, sammanfattas som 

följer. Analysen har speglats mot Tranemo kommuns nuvarande mål utefter CEMR-

deklarationen, antagen KF 2012-05-28:  

 

1. Hälsopåverkan för såväl kvinnor och män, pojkar och flickor  

2. Barn och ungas uppväxt  

3. Kommunen som tjänsteleverantör  

4. Samverkan mellan kommunens alla aktörer  

5. Jämställd arbetsgivare  

6. Demokrati och förvaltning  

 

Att göra en ny gränsdragning av upptagningsområdet Grimsås omfattande Mossebo, 

bedöms medföra positiva konsekvenser för elever, personal och vårdnadshavare, särskilt 

med hänsyn tagen till mål 2, 3 och 6 i CEMR-deklarationen.  

Som nämnts ovan, är det trångt i Tranängskolans lokaler, samtidigt som vi har lediga platser 

i Grimsåsskolan. Möjligheten att anpassa lärmiljöerna till elevernas behov ökar när 

elevunderlaget fördelas efter skolans lokalkapacitet. Vidare bedömer förvaltningen att 

kommunens resurser utnyttjas mer optimalt genom detta förslag. Likvärdigheten i 

kommunens åtagande som tjänsteleverantör säkerställs, genom att förvaltningen inte 

kommer att göra några omplaceringar av de elever som redan har hunnit börja skolan under 

övergångsfasen. 

Beslutsunderlag 

LU §10, 2024-02-28 

Tjänsteskrivelse om förslag till utökning av Grimsåsskolans upptagningsområde 2024-01-28 

Plan för förskole- och skolverksamheten (KS/2021:638)  

Lärandeutskottet 2023-09-21 § 52 

Bil 1: Grimsås nu 

Bil 2: Förslag ytterligare upptagningsområde för Grimsåsskolan 

Beslutet skickas till 

Lärandesektionen 

Ekonomifunktionen  
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Slutinstans 

Kommunstyrelsen 

Status  

Avslutat 
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§ 47 Medborgarförslag om barntrafikskola KS/2023:134 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

• Medborgarförslaget avslås. 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 

av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 

ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 

Beslutsmotivering 

Förvaltningen ser behovet av en barntrafikskola som väldigt litet i Tranemo kommun. 

Trafikundervisning sker enligt läroplanen idag. Trafikintensiteten är generellt låg i Tranemo 

kommun vilket gör att barn kan lära sig trafikregler på lokalgatorna.  

Ärendet 

Lovisa Vennerleuf har 2023-03-03 lämnat ett medborgarförslag om Barntrafikskola. 

Förslagsställaren anser att det finns få platser i Tranemo kommun där barn kan lära sig och 

öva på trafikregler. Vidare anser förslagsställaren att en barntrafikskola ger barn möjlighet 

att bli säkrare på sin cykling vilket skulle gynna både miljö och hälsa. Som inspiration 

hänvisade förslagsställaren till Helsingborgs stad som sedan länge haft en barntrafikskola. 

Förvaltningen var i kontakt med förslagsställaren 2024-01-11 för att ge förslagsställaren 

tillfälle att utveckla sitt förslag. Förslagsställaren hade inget att tillägga eller förtydliga. 

 

Förvaltningen har under handläggningen kollat upp förutsättningarna att anlägga en 

barntrafikskola enligt samma koncept, fast i mindre omfattning, som Helsingborgs 

barntrafikskola som är en del av en större park med asfalterade gator, vägmarkeringar, 

vägskyltar, rödljus och bebyggelse utförd som en stad i miniatyr.  

Behovet för att kunna anlägga en barntrafikskola i storlek lämplig för Tranemo kräver enligt 

förvaltningen en plan yta på ca 850 kvadratmeter. På denna yta anläggs ett vägnät med 3 m 

breda asfalterade vägar som förses med vägmarkeringar och vägskyltar. Ytorna mellan 

vägarna sås med gräs. Vissa mindre byggnader kan också behöva byggas för att skapa 

känsla av en stadsmiljö. Hur driften av en barntrafikskola ska skötas, den årliga 

driftskostnaden och var ansvaret för densamma ska ligga ser förvaltningen som den stora 

knäckfrågan. Förvaltningen har inte utrett frågan om ansvar och driftsekonomi mer än att 

det är utmanande. 

 

Trafikundervisning för barn sker i Tranemo kommuns grundskolor. 

Ämnesområdet behandlas främst i åk 1–3. I läroplanens centrala innehåll återfinns en 

skrivning om trafikregler. Centralt innehåll i Läroplanen: 

Eleverna skall lära sig om ”Trafikregler och hur man beter sig i trafiken på ett säkert sätt.” 

Nedan framgår vad man tar upp i de olika årskurserna. 
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Förskoleklass 

Vägmärken, Trafikljus 

Trafikpromenad 

Tema: Min Trafikbok 

Åk1 

Trafikpromenad i närområdet. 

Bussvett 

Åk 2 

Trafikregler skolvägen 

Vägskyltar 

Utbildningsmaterial: Trafiken i skolan.se 

Åk 3 

Trafikregler. 

Fokus på cykeln i trafiken 

Hur ska cykeln vara utrustad 

  

Det är viktigt med en likvärdighet i att alla barn i Tranemo ges möjlighet att nyttja en 

barntrafikskola. Om trafikskolan anläggs i Tranemo innebär detta att elever från Limmared, 

Länghem, Dalstorp och Grimsås skulle behöva skjutsas till Tranemo vilket är kopplat till 

kostnader och logistik. 

För att nyttja anläggningen fullt ut (med nuvarande kunskaper om utformningen) så skulle 

också cyklar behöva tillhandahållas eller tas med. Inget av ovanstående finns det kapacitet i 

att ordna i organisationen idag. 

Barnkonventionen  

Enligt barnkonventionen har barn rätt till utbildning och säkerhet. Det finns ingen specifik 

artikel enligt barnkonventionen som säger att kommunen bör ha en trafikskola för barn. Men 

att främja trafiksäkerhet och utbildning för barn kan tolkas vara i linje med 

barnkonventionens principer. Enligt förvaltningen uppfylls denna del i barnkonventionen 

genom den trafikundervisning som sker enligt läroplanen idag. 

 

Jämställdhetsperspektivet 
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En barntrafikskola gynnar framförallt yngre barn som på en avsedd plats kan lära sig 

trafikregler. Då Tranemo kommun rent generellt har låg trafikintensitet på gatorna i 

tätorterna kan barnen tillgodose sig lärandet av trafikregler på kommunens lokalgator och 

gång- och cykelvägar. 

Ekonomisk påverkan 

Ingen ekonomisk påverkan om förslaget avslås. 

 

Om förslaget antas är investeringskostnaden för iordningsställande av plan yta, asfaltering, 

linjemålning, skyltar samt grässådd beräknad till ca 700 000 – 900 000 kr beroende på var 

man hittar en lämplig yta. 

 

Årlig driftskostnad är svår att bedöma beroende på utformning, hur trafikskolan används 

och behöver bemannas. 

Beslutsunderlag 

AU §23, 2024-02-29 

Tjänsteskrivelsen 2024-01-11 

Medborgarförslag om barntrafikskola 

Beslutet skickas till 

Lovisa Vennerleuf 

Lärandesektionen 

Samhällssektionen 

Stratsys 

Slutinstans 

Kommunfullmäktige 

Status 

Kommunfullmäktige 
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§ 48 Ersättning till fristående förskola och fritidshem 2024 KS/2024:23 

Kommunstyrelsens beslut 

• Fastställer ersättningsbelopp per barn till fristående förskolor och fritidshem för 

kalenderåret 2024 enligt bilaga 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 

av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 

ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 

Beslutsmotivering 

Enligt skollagen 2010:800 8 kap 21-23 § ska kommunen ge ersättning till enskilda 

förskolor/fritidshem som är godkända av kommunen att bedriva verksamhet. 

Ärendet 

Ersättningen ska vara likvärdig med de resurser som kommunens egna förskolor/fritidshem 

får i kommunens resursfördelning. Ersättningen ska bygga på budgeten för 2024. 

Barnkonventionen  

Ärendet om ersättningsbeloppen säkerställer att barn på fristående förskolor och fritidshem 

får samma förutsättningar för utveckling m.m. som barn på förskolor och fritidshem i 

Tranemo kommuns regi. 

Ekonomisk påverkan 

De nya ersättningsbeloppen innebär en ökad kostnad för ersättning till fristående förskolor 

och fritidshem i jämförelse med ersättningsnivåerna för år 2023.  

Jämställdhetsperspektiv 

Har ingen påverkan i ärendet. 

Beslutsunderlag 

LU §6, 2024-02-29 

Tjänsteskrivelse 2024-02-06 

Ersättning till fristående förskola-fritidshem 2024 

Uppgift om hur beslutet kan överklagas 

Om du är missnöjd med beslutet kan du överklaga detta hos Förvaltningsrätten i Jönköping. 

Överklagandet ska vara skriftligt. 

När du skriver ska du tala om vilket beslut du överklagar, vilken ändring du vill ha och 

varför. Bifoga gärna handlingar som du anser har betydelse för prövningen. 

I överklagandet ska du också uppge namn, adress och telefonnummer. 

Överklagandet ska undertecknas. 
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OBS! Du ska ställa överklagandet till Förvaltningsrätten men det ska skickas eller lämnas till 

Tranemo kommun, lärandesektionen. Om beslutet är uppenbart oriktigt kan den som fattat 

beslutet komma att ändra det. Om beslutet inte ändras på det sätt som du begärt, översänds 

överklagandet till Förvaltningsrätten. 

Din skrivelse måste ha kommit till Tranemo kommun inom tre veckor från den dag du fick 

del av beslutet för att överklagandet ska kunna tas upp till prövning. 

Överklagandet skickas till: 

Tranemo kommun 

Lärandesektionen 

514 80 TRANEMO 

Beslutet skickas till 

Lärandesektionen 

Ekonomifunktionen 

Prästkragens förskola/fritidshem, Församlingshemmet, 514 53 Månstad, 

annakarin.ostling@svenskakyrkan.se  

Tranbärets förskola/fritidshem, Församlingshemmet, 514 32 Tranemo, 

annakarin.ostling@svenskakyrkan.se   

Skogsduvans förskola/fritidshem, Mossebo Skoghem, 514 91 Tranemo, 

skogsduvan.mossebo@outlook.com 

Malmen montessori, info@malmen.com 

Montessorifriskolan i Gislaved Ek. förening, info@gislavedmontessori.se 

Handlingar som ska följa beslutet vid expediering 

Ersättning till fristående förskola-fritidshem 2024 

Slutinstans 

Kommunstyrelsen 

Status  

Avslutat 
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§ 49 Ersättning till fristående förskoleklass och grundskola 2024 

KS/2024:24 

Kommunstyrelsens beslut 

• Fastställer ersättningsbelopp per elev till fristående grundskolor och förskoleklasser 

för kalenderåret 2024 enligt bilaga. 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 

av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 

ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 

Beslutsmotivering 

Enligt skollagen 2010-800 9 kap 19-21 §, 10 kap 37-39 § ska kommunen ge ersättning till 

fristående förskoleklass och grundskolor som undervisar elever som är folkbokförda i 

Tranemo kommun. 

Ärendet 

Ersättningen ska vara likvärdig med de resurser som kommunens egna förskoleklasser och 

grundskolor får i kommunens resursfördelning. Ersättningen bygger på budgeten för 2024. 

Barnkonventionen  

Ärendet om ersättningsbeloppen säkerställer att barn i fristående förskoleklass och 

grundskola får samma förutsättningar för utveckling m.m. som barn på förskoleklass och 

grundskola i Tranemo kommuns regi. 

Ekonomisk påverkan 

De nya bidragsbeloppen innebär en ökad kostnad för ersättning till fristående verksamheter 

vad gäller förskoleklass och grundskola vilket har tagits hänsyn till i budget 2024. 

Jämställdhetsperspektiv 

Har ingen påverkan i ärendet. 

Beslutsunderlag 

LU §7, 2024-02-29 

Tjänsteskrivelse 2024-02-06 

Ersättning till fristående förskoleklass och grundskola 2024 

Uppgift om hur beslutet kan överklagas 

Om du är missnöjd med beslutet kan du överklaga detta hos Förvaltningsrätten i Jönköping. 

Överklagandet ska vara skriftligt. 

När du skriver ska du tala om vilket beslut du överklagar, vilken ändring du vill ha och 
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varför. Bifoga gärna handlingar som du anser har betydelse för prövningen. 

I överklagandet ska du också uppge namn, adress och telefonnummer. 

Överklagandet ska undertecknas. 

OBS! Du ska ställa överklagandet till Förvaltningsrätten men det ska skickas eller lämnas till 

Tranemo kommun, lärandesektionen. Om beslutet är uppenbart oriktigt kan den som fattat 

beslutet komma att ändra det. Om beslutet inte ändras på det sätt som du begärt, översänds 

överklagandet till Förvaltningsrätten. 

Din skrivelse måste ha kommit in till Tranemo kommun inom tre veckor från den dag du 

fick del av beslutet för att överklagandet ska kunna tas upp till prövning. 

Överklagandet skickas till: 

Tranemo kommun 

Lärandesektionen 

514 80 TRANEMO 

Beslutet skickas till 

Lärandesektionen 

Ekonomifunktionen 

Internationella engelska skolan, economy@engelska.se 

Malmen montessori, info@malmen.com 

Montessorifriskolan i Gislaved Ek. förening, info@gislavedmontessori.se 

Kunskapsskolan i Sverige AB, ekonomi@kunskapsskolan.se 

Handlingar som ska följa beslutet vid expediering 

Ersättning till fristående förskoleklass och grundskola 2024 

Slutinstans 

Kommunstyrelsen 

Status  

Avslutat 
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§ 50 Ersättning till fristående gymnasieskolor 2024 KS/2024:13 

Kommunstyrelsens beslut 

• Fastställer ersättningsbelopp per elev till fristående gymnasieskolor för kalenderåret 

2024 enligt bilaga.  
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 

av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 

ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 

Beslutsmotivering 

Enligt skollagen 2010:800 16 kap 52-55 §, ska kommunen ge ersättning till fristående 

gymnasieskolor som undervisar elever som är folkbokförda i Tranemo kommun. 

Ärendet 

För de program som Tranemo kommun själv tillhandahåller i sin gymnasieskola erhåller den 

fristående skolan ett grundbelopp baserat på kommunens egna budgeterade kostnader för 

respektive program.  

För NB-utbildning gäller Västra Götalandsregionens priser p.g.a. ett samverkansavtal.  

För övriga program som kommunen inte själv tillhandahåller tillämpas en riksprislista som 

innehåller programkostnader baserade på redovisade uppgifter från landets kommuner.  

Ersättningen ska bygga på budgeten för 2024. 

Barnkonventionen  

Ärendet om ersättningsbeloppen säkerställer att elever i fristående gymnasieskolor får 

samma förutsättningar för en god utbildning som i Tranemo kommuns gymnasieskola.  

Ekonomisk påverkan 

De nya ersättningsbeloppen påverkar kostnaderna för ersättningarna till fristående 

gymnasieskolor där vi har elever som går program som även finns på Tranemo 

gymnasieskola. De nya ersättningsbeloppen påverkar även intäkterna för elever från andra 

kommuner som går på Tranemo gymnasieskola. 

Jämställdhetsperspektiv 

Har ingen påverkan i ärendet. 

Beslutsunderlag 

LU §8, 2024-02-29 

Tjänsteskrivelse 2024-01-04 

Ersättning till fristående gymnasieskolor 2024, 2024-01-04 
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Uppgift om hur beslutet kan överklagas 

Beslutet kan överklagas till Förvaltningsrätten i Jönköping. Överklagande ska ha kommit in 

till Tranemo kommun, lärandesektionen inom tre veckor från den dag den fristående 

gymnasieskolan fick del av beslutet. 

Beslutet skickas till 

Ekonomifunktionen 

AcadeMedia, info@academedia.se 

Aspero Friskolor AB, Pilefeltsgatan 53, 302 50 Halmstad 

Motorsportgymnasiet, jeanette.lundh@motorsportgymnasiet.se 

Lärande i Sverige AB, info@larande.se 

Sveriges ridgymnasium AB, ekonomi@ridgymnasium.nu 

Strömma naturbrukscentrum AB, info@strommanaturbruk.se 

Thorengruppen AB, info@thorengruppen.se 

Segragymnasiet AB, kontakt@segrag.se  

Apelryd International, info@apelryd.se  

Handlingar som ska följa beslutet vid expediering 

Ersättning till fristående gymnasieskolor 2024, 2024-01-04 

Slutinstans 

Kommunstyrelsen 

Status  

Avslutat 

 
  

Ad
do

 S
ig

n 
ID

-n
um

m
er

: f
c6

af
61

1-
d2

0b
-4

91
f-

8d
33

-9
38

65
49

96
4c

1



  

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

Kommunstyrelsen 

2024-03-28 

   

Ordförandes sign Justerares sign Justerares sign Sekr sign Utdragsbestyrkande 46 

 

§ 51 Delegeringsordning för Kommunstyrelsen 2024 KS/2023:69 

Kommunstyrelsens beslut 

• Antar Delegeringsordning för Kommunstyrelsen 2024 med följande ändring;  

- Punkt 4.1.18 ”Ändring av upptagningsområde..” ska ändras från delegering till 

sektionschef till delegering till utskott. 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 

av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 

ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 

Ärendet 

Delegering innebär att kommunstyrelsen överför självständig beslutanderätt till någon 

annan – det vill säga ger någon i uppdrag att fatta beslut på dess vägnar. Överföring av 

beslutanderätt sker då från nämnd till utskott, ledamot, ersättare eller anställd. Ett beslut 

som fattats med stöd av delegering från en nämnd gäller alltså som om nämnden själv fattat 

beslutet i fråga. Nämnders möjlighet till delegering av beslut inom olika ärenden regleras i 6 

kap 37-39 §§ Kommunallagen. 

 

Att delegera beslutanderätten fyller i huvudsak två syften: 

- Att avlasta nämnden från vissa ärenden för att skapa mer utrymme för betydelsefulla 

och principiella ärenden. 

- Att möjliggöra en effektivare verksamhet genom att beslutsvägarna blir kortare och 

handläggningen snabbare. 

Bilagt finns en lista på vad som är ändrat tillagt och borttaget sedan senaste revidering av 

delegeringsordningen. Detta är markerat med gul färg i delegeringsordningen.  

Andra justeringar som är gjorda är namnändringar, flyttade poster, mindre redaktionella 

ändringar, dessa anges ej.  

Barnkonventionen  

Troligtvis är det positivt för barn att Kommunstyrelsen antar en delegeringsordning som 

anger delegation till de tjänstepersoner eller utskott som har kunskap inom området att fatta 

beslut.  

Viktigt att varje delegat beaktar vilken påverkan varje beslut har ur ett barnrättsperspektiv. 

Ekonomisk påverkan 

Ärendet har ingen påverkan ur ett ekonomisk perspektiv.  
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Jämställdhetsperspektiv 

Troligtvis är det positivt ur ett jämställdhetsperspektiv att Kommunstyrelsen antar en 

delegeringsordning som anger delegation till de tjänstepersoner eller utskott som har 

kunskap inom området att fatta beslut inom respektive område.   

Viktigt att varje delegat beaktar vilken påverkan varje beslut har ur ett 

jämställdhetsperspektiv.  

Beslutsunderlag 

AU §27, 2024-02-29 

Tjänsteskrivelse 2023-12-14 

Delegeringsordning för Kommunstyrelsen 2024 

Ändringar i delegeringsordningen 

Föredragning och debatt 

Kanslichef Kajsa Montan föredrar ärendet och svarar på frågor. 

Beslutet skickas till 

Samtliga sektioner 

Författningssamlingen 

Handlingar som ska följa med beslutet 

Delegeringsordningen 

Slutinstans 

Kommunstyrelsen 

Status  

Avslutat 
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§ 52 Förbundsordning Sjuhärads Samordningsförbund KS/2023:492 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

• Antar ny förbundsordning för Sjuhärads Samordningsförbund 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 

av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 

ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 

Ärendet 

Förbundsordningen för Sjuhärads samordningsförbund ska anpassas och medlemmar har 

fått lämna yttranden inför nytt förslag. Remissförslaget har sedan bearbetats av 

tjänstepersoner och politiker. Förslaget till ny förbundsordning har tydliggjorts och 

reviderats men inte förändrats i några principfrågor.  

Förbundsstyrelsen antog 2023-12-15 ett formellt förslag till ny förbundsordning. Förslaget 

skickas nu till alla förbundsmedlemmar för beslut.  

För att ny förbundsordning ska träda i kraft behöver beslut om förbundsordningen fattas av: 

-  fullmäktige i region och respektive kommun 

- ledningen för Försäkringskassan och ledningen för Arbetsförmedlingen, eller enligt 

respektive myndighets delegerade arbetsordning.  

Ny förbundsordning och ändringar finns i bilaga – Beslutsärende ny förbundsordning 

Sjuhärads samordningsförbund. 

Under förutsättning att samtliga medlemmar godkänner förslaget gäller den nya 

förbundsordningen från och med den 1 juli 2024. 

I samband med att den nya förbundsordningen träder i kraft ska varje medlemskommun 

representeras av en beslutande ledamot och en ersättare i styrelsen. Det kan innebära nyval 

för kommuner som i dagsläget har en representant utan ersättare. Uppgifter om att utse 

ledamöter finns i 12 § lag om finansiell samordning.  

Ledamöter och ersättare i förbundsstyrelsen utses av kommunfullmäktige, och det är 

ledamot eller ersättare i kommunfullmäktige som är valbara. 

Val av representant från Tranemo kommun hanteras i separat ärende.  

Barnkonventionen  

Ärendet påverkas inte ur ett barnrättsperspektiv.  

Ekonomisk påverkan 

Ärendet påverkas inte ur ett ekonomiskt perspektiv.  

Jämställdhetsperspektiv 

Ärendet påverkas inte ur ett jämställdhetsperspektiv.  
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Beslutsunderlag 

AU §25, 2024-02-29 

Tjänsteskrivelse 2024-02-06 

Beslutsärende ny förbundsordning Sjuhärads samordningsförbund 

Beslutet skickas till 

Sjuhärads Samordningsförbund 

Slutinstans 

Kommunfullmäktige  

Status  

Kommunfullmäktige 
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§ 53 Motioner och medborgarförslag/Tranemoförslag under beredning, 

vår 2024 KS/2024:101 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

• Noterar informationen. 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 

av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 

ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 

Ärendet 

Enligt antagna regler för handläggning av motioner och Tranemoförslag ska 

kommunstyrelsen redovisa antal samt beräknad svarstid för inkomna 

medborgarförslag/Tranemoförslag och motioner. Detta ska göras två gånger om året till 

kommunfullmäktige. 

Från och med 2023-09-01 övergick medborgarförslag till Tranemoförslag. 

Vid avstämning 2024-02-21 finns det fem motioner och sex 

medborgarförslag/Tranemoförslag under beredning. 

Kommunfullmäktige beslutade, 2015-04-27 §37, att vid redovisningen av motioner och 

medborgarförslag under beredning redovisa vad som framkommit i beredningen av 

motioner och medborgarförslag vars beredningstid kommer passera 1års tid, samt att 

kommunfullmäktige får möjlighet att avskriva motioner och medborgarförslag efter att 

informationen givits. 

Vid avstämningsdatumet finns det inga motioner, medborgarförslag eller Tranemoförslag 

som har passerat 1-årsgränsen. 

Barnkonventionen  

Avstämningen är en kontroll av att den demokratiska processen med motioner och 

medborgarförslag/Tranemoförslag efterlevs. 

Ekonomisk påverkan 

Ärendet har ingen ekonomisk påverkan.  

Jämställdhetsperspektiv 

Ärendet har ingen påverkan ur ett jämställdhetsperspektiv. 

Beslutsunderlag 

AU §28, 2024-02-29 

Tjänsteskrivelse 2024-02-16 

Motioner 20240221 

Medborgarförslag/Tranemoförslag 2024-02-21 
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Beslutet skickas till 

Servicesektionen 

Slutinstans 

Kommunfullmäktige 

Status  

Kommunfullmäktige 
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§ 54 Utredning enligt lex Sarah KS/2023:385 

Kommunstyrelsens beslut 

• Noterar informationen och ärendet avslutas. 

Beslutsmotivering 

Inspektionen för vård och omsorg (IVO) avslutar ärendet och kommer inte vidta några 

ytterligare åtgärder. 

IVO har bedömt att vårdgivaren har fullgjort sin skyldighet att utreda och anmäla ett 

allvarligt missförhållande. 

Ärendet 

Anmälan handlar om att en handling innehållandes bland annat personliga förhållanden 

skickats till fel brukare samt att dokumentation i ärenden brustit. 

Barnkonventionen  

Ärendet har en positiv påverkan ur ett barnrättsperspektiv då åtgärderna i utredningen 

leder till systematiskt kvalitetsarbete. 

Ekonomisk påverkan 

Kostnader som uppkommit ryms inom befintlig budget. 

Jämställdhetsperspektiv 

Riktlinjen för insatser inom hemtjänsten berör både kvinnor och män. Behovet av insatser är 

likvärdiga och insatserna beviljas individuellt. Kommunen har som mål att varje sektion ska 

agera för att garantera likvärdig behandling oavsett kön. 

Beslutsunderlag 

OU §7, 2024-02-28 

Tjänsteskrivelse 2023-12-21 

Beslut från IVO 2023-12-21 

Beslutet skickas till 

Omsorgssektionen 

Slutinstans 

Kommunstyrelsen 

Status  

Avslutat 
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§ 55 Utredning enligt lex Sarah KS/2024:40 

Kommunstyrelsens beslut 

• Noterar informationen att anmälan enligt lex Sarah har skickats till Inspektionen för 

vård och omsorg (IVO). 

Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 

av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 

ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 

Beslutsmotivering 

Utredning visar att den rapporterade händelsen inneburit ett allvarligt missförhållande och 

anmäls därför till Inspektionen för vård och omsorg. 

Ärendet 

Brukare på ett boende har utsatts för allvarliga brister i omvårdnadsarbetet där personal låtit 

bli att utföra omvårdnadsinsatser och insatser enligt rutin. En brukare upptäcktes med 

intorkad avföring på kroppen, pyjamas samt på sängkläder. En annan brukare som varit 

utomhus för att inta morgoncigaretten upptäcktes med kläder som var blöta av urin samt 

brukaren var även dåligt påklädd trots flera minusgrader utomhus. Oro hos brukare för att 

kläder som ska användas nästkommande dag inte var torra efter tvätt. 

Barnkonventionen  

Ärendet har en positiv påverkan ur ett barnrättsperspektiv då åtgärderna i utredningen 

leder till systematiskt kvalitetsarbete. 

Ekonomisk påverkan 

Eventuell kostnad ryms inom befintlig budget. 

Jämställdhetsperspektiv 

Insatser inom vård och omsorg berör både kvinnor och män. Behovet av insatser är 

likvärdiga och insatserna genomfrös individuellt efter behov. 

Beslutsunderlag 

OU §8, 2024-02-28 

Tjänsteskrivelse 2024-01-17 

Beslutet skickas till 

Omsorgssektionen 
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Slutinstans 

Kommunstyrelsen 

Status 

Avslutat 
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§ 56 Utredning enligt lex Maria KS/2024:39 

Kommunstyrelsens beslut 

• Noterar informationen att anmälan enligt lex Maria har skickats till Inspektionen för 

vård och omsorg (IVO). 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 

av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 

ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 

Beslutsmotivering 

Utredning visar att den rapporterade händelsen inneburit en allvarlig vårdskada och anmäls 

därför till Inspektionen för vård och omsorg (IVO) 

Ärendet 

En apodosrulle med innehåll av större mängd narkotiska läkemedel lämnades till 

läkemedelsrum på ett vård- och omsorgboende. Mottagande sjuksköterska tog emot 

apodosrullen och lade den på en bänk i läkemedelsrummet istället för i avsedd korg för 

patientens läkemedel då hen tänkt lämna ut den senare under dagen. Dagen efter på 

morgonen då sjuksköterskan skulle lämna ut apodosrullen låg den inte kvar på bänken. Efter 

identifiering av orsaker så är bedömningen att apodosrullen blivit stulen. 

Barnkonventionen  

Ärendet har en positiv påverkan ur ett barnrättsperspektiv då åtgärderna i utredningen 

leder till systematiskt kvalitetsarbete. 

Ekonomisk påverkan 

Eventuell kostnad ryms inom befintlig budget 

Jämställdhetsperspektiv 

Insatser från kommunal hälso- och sjukvård berör både kvinnor och män utifrån individuellt 

behov. Kommunen har som mål att varje sektion ska agera för att garantera likvärdig 

behandling oavsett kön. 

Beslutsunderlag 

OU §9, 2024-02-28 

Tjänsteskrivelse 2024-01-18 

Beslutet skickas till 

Omsorgssektionen 
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Slutinstans 

Kommunstyrelsen  

Status  

Avslutat 
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§ 57 Val av representanter till kulturpolitiskt nätverk i Boråsregionen 

KS/2024:44 

Kommunstyrelsens beslut 

• Utser Lennart Haglund (C) till representant till kulturpolitiskt nätverk i 

Boråsregionen. 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 

av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 

ska föregås av en barnkonsekvensanalys.  

Ärendet 

Kommunerna ombeds att utse en representant per kommun till kulturpolitiskt nätverk i 

Boråsregionen. 

Beslutsunderlag 

E-post Boråsregionen Ärende för vidare hantering - Val av representanter till kulturpolitiskt 

nätverk 

Kulturpolitiskt nätverk 240118 Boråsregionen 

Förslag till beslut på sammanträdet 

Eva-Karin Haglund (S) föreslår Lennart Haglund (C) till representant till kulturpolitiskt 

nätverk i Boråsregionen. 

Beslutsgång 

Ordförande frågar kommunstyrelsen på Haglunds (S) förslag. Förslaget bifalles. 

Beslutet skickas till 

Servicesektionen 

Boråsregionen 

Status 

Avslutat 
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§ 58 Valärende - Avsägelse från Maddelien Andersson (KD) för 

samtliga politiska uppdrag KS/2024:164 

Kommunstyrelsens beslut 

• Entledigar Maddelien Andersson (KD) från sitt uppdrag som ersättare i 

omsorgsutskottet. 

• Förslag på ny ersättare till omsorgsutskottet ges vid kommunstyrelsens 

nästkommande sammanträde. 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 

av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 

ska föregås av en barnkonsekvensanalys.  

Ärendet 

Maddelien Andersson (KD) har 2024-03-25 inkommit med en skrivelse där hon begär att bli 

entledigad från sina politiska uppdrag. 

Beslutsunderlag 

Avsägelse från Maddelien Andersson (KD) 

Förslag till beslut på sammanträdet 

Brigitte Barenfeld (KD) återkommer vid nästkommande sammanträde med 

kommunstyrelsen med förslag till ny ersättare till omsorgsutskottet. 

Beslutet skickas till 

Kanslifunktionen 

Status 

Pågående 
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§ 59 Anmälan om kränkningar till huvudman 2024 KS/2024:34 

Kommunstyrelsens beslut 

• Godkänner redovisningen av inkomna anmälningar av kränkning till huvudmannen.  
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 

av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 

ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 

Beslutsmotivering 

Skolans arbete mot diskriminering och kränkande behandling regleras i skollagen. Följande 

paragraf beskriver vad som gäller:  

”En lärare, förskollärare eller annan personal som får kännedom om att ett barn eller en elev anser sig 

ha blivit utsatt för kränkande behandling i samband med verksamheten är skyldig att anmäla detta till 

rektorn. En rektor som får kännedom om att ett barn eller en elev anser sig ha blivit utsatt för 

kränkande behandling i samband med verksamheten är skyldig att anmäla detta till huvudmannen. 

Huvudmannen är skyldig att skyndsamt utreda omständigheterna kring de uppgivna kränkningarna 

och i förekommande fall vidta de åtgärder som skäligen kan krävas för att förhindra kränkande 

behandling i framtiden.” Skollagen 2010:800 6 kap. 10 §  

Huvudmannens ansvar att utreda och åtgärda är i Tranemo kommun delegerat till rektor 

och bitr. rektor. Detta redovisas separat som delegationsbeslut.  

Ärendet 

Lärandesektionen redovisar anmälningar om kränkning som har inkommit under december 

månad. Från 2022 redovisas endast utförligare sammanställning och analys av de 

kränkningsärenden som inkommit under läsåret efter läsårsslut. Antal kränkningar 

redovisas per månad, för att underlätta jämförelse med tidigare år. I texten nedan redovisas 

de åtta anmälningar som inkommit under november månad.  

Åtta anmälningar har inkommit, varav en med diskrimineringsgrund. 

Sex av de elever som utsatts är flickor, två är pojkar. 

Av de elever som utsatt andra elever för kränkningar är fem pojkar, en flicka. 

Två vuxna som arbetar i skolan har anmälts för kränkande behandling. Båda ärende har 

hanterats skyndsamt av respektive skolas rektor/biträdande rektor.  

Av kränkningarna är sex fysiska, två psykiska, fem muntliga. I flera fall har eleven utsatts för 

fler än en typ av kränkning vid tillfället. 

Två av kränkningarna har skett under lektionstid, fem under rast, en i samband med 

skolstart/avslut.  

I samtliga anmälda fall har kränkning konstaterats i utredningen. 

En kränkning har en diskrimineringsgrund religion. 

Av de kränkningar som anmälts har sex skett i åk F-6, en i åk 7–9, en i gymnasieskolan. 
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Barnkonventionen  

Alla barn och elever ska känna sig trygga och respekterade som de är. Detta är reglerat i 

såväl barnkonventionen som skollagen. Rutinerna för anmälan och utredning av 

kränkningar och diskriminering är en del av Lärandesektionens trygghetsarbete, 

sammantaget syftar till att uppnå trygghet och trivsel för alla barn och elever i 

verksamheten.   

Ekonomisk påverkan 

Ingen ekonomisk påverkan. 

 

Jämställdhetsperspektiv 

Skolans arbete för jämställdhet omfattar bland annat elevers lika rättigheter och möjligheter oavsett 

könstillhörighet. Skolan ska synliggöra och motverka könsmönster som begränsar elevers lärande, val 

och utveckling. Ett aktivt jämställdhetsarbete är en del i att skolans verksamhet ska vila på en 

demokratisk grund och respektera människors lika värde. 

Över tid sker kränkningar i huvudsak av pojkar. Både pojkar och flickor utsätts för 

kränkningar.  

Under den redovisade perioden är sex av de elever som utsatts flickor, två är pojkar. 

Av de elever som utsatt andra elever för kränkningar är fem pojkar, en flicka. 

Beslutsunderlag 

LU §12, 2024-02-29 

Tjänsteskrivelse 2024-02-06 

Beslutet skickas till 

Lärandesektionen 

Slutinstans 

Kommunstyrelsen 

Status  

Avslutat 
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§ 60 Information från förvaltningen KS/2024:1 

Kommunstyrelsens beslut 

• Noterar förvaltningens information 

• Godkänner och månadsuppföljning februari 2024 

• Ger förvaltningen i uppdrag att till nästa kommunstyrelsesammanträde återkomma 

med åtgärder för de sektioner som prognosticerar underskott 

• Ombudgeterar investeringar om 7,3 mnkr till överföringsledningar VA från VA-

årliga. 

• Ombudgeterar investeringar om 3,5 till fastighetsnära insamling från gata Kroksjön 

(1,9 mnkr) och reserv (1,6 mnkr) 

• Återställer kommunreserven om 5 mnkr och fastställer därmed prognosen till + 23 

mnkr 

Förvaltningens information till kommunstyrelsen 

Pågående dialog om dygnsvila 

1 oktober 2023 skärptes reglerna gällande dygnsvila och hur den ska förläggas för alla 

arbetsgivare. Dygnsvilan är en skyddslagstiftning och är till för att skydda medarbetarna och 

deras hälsa. 

Förändringen innebar att alla arbetstagare ska ha 11 timmars dygnsvila mellan arbetspassen. 

Det finns ett undantag inom arbetsgivarens verksamhet som gäller de som har sovande jour 

inom funktionsnedsättning och personlig assistans. Här finns möjlighet till längre pass, men 

vilan ska kompenseras i närtid. 

Förändringen har lett till att verksamheterna behöver se över schemaläggning för personal, 

framförallt inom omsorgens verksamhet. Det har varit och är ett omfattande arbete att 

planera schema så att verksamhetens behov uppfylls.  

Inför förändringen av dygnsvila såg arbetsgivaren det som nödvändigt att säga upp 

kollektivavtalet om årsarbetstid för personal inom Kommunals avtalsområde, uppsägningen 

verkställdes vid årsskiftet. Beslutet grundade sig på att arbetsgivaren måste garantera att 

medarbetarna får sin dygnsvila, vilket hade varit svårt när arbetstagaren själv har möjlighet 

att förlägga och förändra sin arbetstid. 

Medarbetare har informerats om förändringen via Nemo samt information från respektive 

chef. 

I samband med förändringen har arbetsgivaren tagit fram kontrollverktyg som ger chefer 

möjlighet att se att arbetstiden inte förläggs på felaktigt sätt samt följa upp de avvikelser som 

är nödvändiga utifrån verksamhetens behov. 

Inom framförallt omsorgen pågår en dialog mellan arbetsgivare och medarbetare för att i 

möjligaste mån skapa så pass bra schemaförändringar som möjligt för alla parter. Dock 

behöver hänsyn tas till både lagstiftning, brukare och ekonomiska förutsättningar. 
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Är du en ploggare? 

Kommunens förskolor och skolor deltar årligen i Håll Sverige Rents kampanj 

”skräpplockardagarna” den 15-28 april. Med koppling till Avfallsplanens mål: 

Nedskräpningen ska minska, så gör förvaltningen engagemanget bredare så att vi inte bara 

vänder oss till barn. Kommunikation tar fram material som kommer att läggas på sociala 

medier såsom Facebook och Instagram där vi uppmanar alla i kommunen att plocka skräp 

genom att namnge olika grupper/människor att använda sina vanliga promenader till att 

plocka skräp. Exempelvis joggaren blir en ploggare. 

Unga företagare prisade 

Den 13 mars gick årets regionala UF-mässa av stapeln på Åhaga i Borås. I år var det cirka 170 

UF- företag som ställde ut sina varor och tjänster. Inför mässan hade Tranemo 

Gymnasieskola fått 11 nomineringar i följande olika kategorier: 

• Årets företag 

• Årets Sociala hållbara företag 

• Årets vara 

• Årets tjänst 

• Årets Tech Award 

• Årets hantverk 

Vid mässan på Åhaga fick följande tre UF från Tranemo Gymnasieskola pris: 

• KIDZ UF: Socialt hållbara 3:e pris, samt årets tjänst 2:a pris 

• Pocketgear UF: Årets företag 3:e pris 

• Handkraft UF: Årets vara 2:a pris, årets hantverk 1:a pris. Detta betyder att de får 

representera Älvsborg vid SM för UF i Stockholm i slutet av maj. 

Samverkan för sociala insatser 

Skolsocialt team är ett exempel på när samverkan mellan två sektioner, Omsorgssektionen 

och Lärandesektionen, är som bäst. Skolsociala teamet är ett sektionsövergripande team med 

personal från skola och socialtjänst i samverkan. Teamet startar den 1 april och har i sitt 

främjande och förebyggande arbete följande prioriterade områden: 

• Skolfrånvaro, individnivå 

• Normbrytande beteende – individ- och gruppnivå 

• Insatser vid avstängning av elev 

• Föräldrastöd i kombination med insatser på individ- eller gruppnivå 

Teamet består av socionomer, specialpedagog och lärare med specialpedagogisk 

kompetens.                              

Teamet leds av barn- och elevhälsochef Helena Karlsson, i samverkan med enhetschef socialt 

stöd Anna Walkin och enhetschef myndighet Carina Toivonen. Rektor ansöker om stöd efter 

att ärendet först har tagits upp i skolans elevhälsoteam. 
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Kommunkompassen pekar ut Tranemos riktning 

Tranemo kommun kommer under året att utvärderas i det som kallas för 

Kommunkompassen. Det är SKR som genomför mätningen med syfte att belysa styrning, 

ledarskap och samverkan i organisationen och visar hur kommunen skapar förutsättningar 

för att hantera dagens och framtidens utmaningar. 

Undersökningen baseras på ett stort antal djupintervjuer med både politiker och 

tjänstepersoner samt ett antal skriftliga frågor och genomgång av relevanta styrdokument.  

Resultatet beräknas vara klart innan sommaren. 

Ursäkta röran, vi bygger om 

Under vecka 11 påbörjas den första etappen i ombyggnationen på återvinningscentralen 

Returen. 

Ombyggnationen innebär ombyggnad av personalutrymmen och därefter kommer ett nytt 

utrymme för farligt avfall att byggas. 

Under byggtiden kan det emellanåt bli lite trångt och rörigt, men planen är att ha öppet som 

vanligt. Tillfälliga större störningar kommer att kommuniceras på hemsida och sociala 

medier, där vi vädjar till medborgarnas förståelse. 

Information i korthet 

Bioskylten lyser igen 

Efter att bioskylten i många år varit utan ljus har den nu restaurerats med miljövänligare led-

ljus. Känslan av 50-talet finns nu kvar precis som inne i den välbevarade biosalongen. 

Åtgärder i skogen pågår 

Skogsåtgärder pågår i områdena Järnåldern, Udda, Skogen och Marieberg i Hofsnäs. 

Arbetsinsatsen görs i samförstånd med Stugägarföreningen som hjälper till att markera upp 

tomtgränser och samla ihop rot och avverkningsrester. Då fornminne finns inom 

avverkningsområdet är också Länsstyrelsens kultulmiljöenhet inblandad. 

Socialstyrelsens undersöker upplevelse av omsorgen  

Under vecka 12 kommer enkäterna till den årliga undersökningen ”Vad tycker de äldre om 

äldreomsorgen?, att anlända hos dem som är 65 år eller äldre och som är beviljade insatserna 

hemtjänst i ordinärt boende eller särskilt boende för äldre. Enkäten går att svara på till och 

med 24 maj. I höst kommer resultatet av undersökningen att kunna följas upp. 

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse om information från förvaltningen till kommunstyrelsen mars  

Månadsuppföljning feb 2024 

Föredragning och debatt 

Kommundirektör Carita Brovall och ekonomichef Konrad Fredh föredrar ärendet och svarar 

på frågor. 
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Beslutet skickas till 

Servicesektionen 

Ekonomifunktionen 

Slutinstans 

Kommunstyrelsen 

Status  

Pågående 
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§ 61 Delegeringsbeslut KS/2024:76 

Kommunstyrelsens beslut 

• Godkänner redovisningen av delegeringsbeslut i enlighet med utskickade 

handlingar. 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 

av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 

ska föregås av en barnkonsekvensanalys.  

Ärendet 

Kommunstyrelsens har beslutat att till kommunstyrelsens ordförande, utskott och 

tjänstepersoner delegera viss beslutanderätt i enlighet med kommunstyrelsens 

delegationsordning. Dessa beslut ska redovisas till kommunstyrelsen. 

Beslutsunderlag 

Delegeringsbeslut Personal feb 

Delegeringsbeslut BAB januari och februari 2024 

Delegeringsbeslut FN SoL februari 

Delegeringsbeslut IFO februari 

Delegeringsbeslut LSS februari 

Delegeringsbeslut ÄO februari 

Delegeringsbeslut Färdtjänst februari 

Delegeringsbeslut KS-UPH-HR 2024-03-12 

Status 

Pågående 
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§ 62 Delgivningar KS/2024:6 

Kommunstyrelsens beslut 

• Noterar informationen. 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 

av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 

ska föregås av en barnkonsekvensanalys.  

Ärendet 

Kommunstyrelsen delges följande handlingar; 

- Expediering av beslut från kulturnämnden Västra Götalandsregionen 2024-02-02 - § 1 

Information om Regional biblioteksplan Västra Götaland 2024-2027 

- Protokollsutdrag från kulturnämndens sammanträde den 2 februari 2024 - Information om 

Regional biblioteksplan Västra Götaland 2024–2027 

- Information om Regional biblioteksplan Västra Götaland 2024–2027 

- Regional biblioteksplan Västra Götaland 2024-2027 – omarbetad utifrån inkomna remissvar 

- E-post Verksamhetsberättelse 2023 Ungdomsmottagningar Borås, Ulricehamn, Mark, 

Bollebygd, Svenljunga, Tranemo 

- Verksamhetsberättelse Ungdomsmottagning Sjuhärad 2023 

Status 

Pågående 
 

  

Ad
do

 S
ig

n 
ID

-n
um

m
er

: f
c6

af
61

1-
d2

0b
-4

91
f-

8d
33

-9
38

65
49

96
4c

1



  

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

Kommunstyrelsen 

2024-03-28 

   

Ordförandes sign Justerares sign Justerares sign Sekr sign Utdragsbestyrkande 67 

 

§ 63 Rapport från utskotten KS/2024:19, KS/2024:26, KS/2024:5, 

KS/2024:21 

Kommunstyrelsens beslut 

• Noterar informationen. 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 

av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 

ska föregås av en barnkonsekvensanalys.  

Ärendet 

Kommunstyrelsen delges följande utskottsprotokoll; 

- Protokoll OU 2024-02-28 signerat 

- Protokoll LU 2024-02-29 signerat 

- Protokoll AU 2024-02-29 

- Protokoll AU 2024-03-07 

- Protokoll BU 2024-03-13 signerat 

Föredragning och debatt 

Utskottsordföringarna Driton Bilalli (S), Emelie Romland (C) och Viktoria Haraldson (C) 

föredrar ärendet och svarar på frågor. 

Status 

Pågående 
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§ 64 Nämndprotokoll VN/2024:1, PN/2023:19, KS/2024:6 

Kommunstyrelsens beslut 

• Noterar informationen.  
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 

av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 

ska föregås av en barnkonsekvensanalys.  

Ärendet 

Kommunstyrelsen delges följande nämndsprotokoll; 

- Protokoll valnämnden 2024-02-27 signerat 

- Protokoll Samverkansnämnd Personal 2023-09-27 

- Protokoll Samverkansnämnd Personal 2023-12-05 

- Protokoll Samverkansnämnd Arbetsmarknad 2024-02-28 

Status 

Pågående 
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§ 65 Övriga protokoll KS/2024:18, KS/2024:6, TUAB/2024:7, 

TFAB/2024:1 

Kommunstyrelsens beslut 

• Noterar informationen. 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 

av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 

ska föregås av en barnkonsekvensanalys.  

Ärendet 

Kommunstyrelsen delges följande protokoll; 

- Protokoll KPR 2024-02-06 signerat 

- Boråsregionen Direktionsprotokoll 2024-03-01 

- Protokoll SÄRF 2024-02-23 

- Protokoll Bolagsstämma TUAB 2024-03-12 signerat 

- Protokoll konstituerande styrelsesammanträde TUAB 2024-03-12 signerat 

- Protokoll TFAB + samråd 2024-03-05 signerat 

Status 

Pågående 
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Plats   Forumsalen i Tranemo 


Tid   13:00 – 15:30  


 


Närvarande Beslutande 


Driton Bilalli (S), ordf. 


Niklas Gardewik (M), 1e vice ordf. 


Lennart Haglund (C), 2e vice ordf. 


Eva-Karin Haglund (S) 


Lena Eksberg (S) 


Bo Haarala (S), ers. 


Emelie Romland (C) 


Viktoria Haraldson (C) 


Ana Alvarez Björk (L) 


Kathleen Wireklev (M) 


Brigitte Barenfeld (KD) 


Anna Letth (SD), ers. 


Johnny Johansson (SD)    


Icke tjänstgörande ersättare  


Leif Gustavsson (S) 


Rikard Strömberg (S) 


Jonas Kristiansen Adelsten (S) 


Lina Chalhoub (C) 


Karin Ljungdahl (C) 


 


Övriga närvarande Sanna Pihlajamäki Blomgren, processekreterare 


  Carita Brovall, kommundirektör 


  Kajsa Montan, kanslichef 


  Patrik Westerlund, utvecklingschef 


  Konrad Fredh, ekonomichef 


  Linda Ruergård, HR-chef 


  Julio Garcia Atterström, sektionschef 


  Torbjörn Georgsson, tf. sektionschef 


  Esbjörn Johansson, kvalitetsstrateg 


 


Paragrafer  § 34-§ 65 


Utses att justera  Niklas Gardewik (M) 
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Sanna Pihlajamäki Blomgren 


Ordförande Protokollet signeras digitalt 
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Sammanträdesdatum 2024-03-28 
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Underskrift   Protokollet signeras digitalt 


  Sanna Pihlajamäki Blomgren 
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§ 34 Årsredovisning 2023 KS/2024:41 


Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 


• Godkänner årsredovisningen 2023. 


• Skriver av lärandesektionens underskott i sin helhet.  


• Godkänner uppföljning av folkhälsoarbetet 2023.  
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 


av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 


ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 


Ärendet 


Jämfört rekordresultatet 2022 (43,2 mnkr) är årets resultat (34,1 mnkr) lägre, men fortsatt på 


en högre nivå än budget (22 mnkr). Det föreligger ett flertal såväl positiva som negativa 


avvikelser som tillsammans balanserar upp resultatet. Resultatet belastas negativt av 


inköpsfond (8,6 mnkr), politiska satsningar på personalen (3,7 mnkr), 


nedskrivning/engångsutgifter för Björkhagens förskola (1 mnkr) samt avsättning till 


eventuella framtida tvistekostnader. Den största positiva avvikelsen står sektionerna för 18,1 


mnkr (24,1 mnkr, även inkluderat kommunreserv/riktade medel) och då främst 


omsorgssektionen.  


Jämfört med prognosen vid delårsbokslutet (34,9 mnkr) är resultatet på i stort sätt samma 


nivå. 


Exkluderas effekten av den extra insatta fonden för inköp samt de politiska personalpolitiska 


satsningarna samt avsättningen till eventuella tvistekostnader är resultatet 56,2 mnkr (6,7 %).   


Bolagen redovisar varierade resultat. Tranemo Forum AB 0 mnkr efter koncernbidrag, 


Tranemo Utvecklings AB 2,6 mnkr och Tranemo Bostäder AB ett underskott om 3,4 mnkr. 


Koncernens skulder har amorterats motsvarande 117 mnkr. Kommunen amorterar 85 mnkr 


och Tranemo Utvecklings AB 24 mnkr, vilket är de främsta bidragen.  


För att en kommun ska ha god ekonomisk hushållning behöver en samlad bedömning göras 


av både de finansiella målen och de verksamhetsnära målen. Tranemo kommun uppnår 4 av 


fem finansiella mål (men noteringen att det ena målet i realiteten hade kunnat uppnås givet 


att de politiska satsningarna hade uteblivit) och tre av fyra verksamhetsnära må uppnås. 


Den samlade bedömningen är att god ekonomisk hushållning har uppnåtts för Tranemo 


kommun 2023. 


Barnkonventionen  


Påverkar ej detta perspektiv då det endast är en uppföljning av föregående år.  


Ekonomisk påverkan 


Enligt gällande ekonomistyrprinciper ska ett underskott som en sektion redovisar återställas 


inom kommande tvåårsperiod.  
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Lärandesektionen redovisar ett underskott motsvarande 0,4 mnkr som enligt detta regelverk 


ska hämtas hem.  


Givet sektionernas samlade överskott om 18,1 mnkr (exkl. riktade medel och kommunreserv) 


finns möjlighet att skriva av lärandesektionens underskott utan större negativa konsekvenser 


för kommunen.  


Jämställdhetsperspektiv 


Påverkar ej detta perspektiv då det endast är en uppföljning av föregående år.  


Beslutsunderlag 


BU §1, 2024-03-13 


Tjänsteskrivelse 2024-02-16 


Årsredovisning 2023 (20240327) 


Presentation årsredovisning 2023 


Uppföljning folkhälsoarbete, ekonomi  


Uppföljning folkhälsoarbete, avtal  


Årsredovisning TUAB 2023 signerad 


Årsredovisning TranemoBostäder 2023 


Årsredovisning Tranemo Forum AB signerad 


Föredragning och debatt 


Ekonomichef Konrad Fredh, utvecklingschef Patrik Westerlund och HR-chef Linda Ruergård 


föredrar ärendet och svarar på frågor. 


Beslutet skickas till 


Ekonomifunktionen 


Slutinstans 


Kommunfullmäktige 


Status  


Kommunfullmäktige 
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§ 35 Begäran om planbesked Trädet 1:3 KS/2023:323 


Kommunstyrelsens beslut 


• Ingår planavtal för Trädet 1:3. 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 


av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 


ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 


Ärendet 


2023-10-19 gav allmänna utskottet positivt planbesked för Trädet 1:3 för företaget Trädet 1:3 


Tranemo AB. Företaget önskar använda befintlig huvudbyggnad på fastigheten Trädet 1:3 


för bostadsändamål, handel och andra för centrum lämpliga användningar (vård, 


samlingssal, utbildning etc.). Detaljplanearbetet beräknas kunna påbörjas från mitten av 


2024.  


För att kunna gå vidare i planprocessen behövs ett planavtal mellan Trädet 1:3 Tranemo AB 


och Tranemo kommun. Detta för att säkerställa vem som betalar vad samt veta vilka 


riktlinjer som gäller. En dialog mellan Trädet 1:3 Tranemo AB och Tranemo kommun har 


skett vid framtagandet av avtalet.  


Förvaltningen föreslår att kommunen skriver planavtal mellan Trädet 1:3 Tranemo AB och 


Tranemo kommun.  


Barnkonventionen  


Frågeställningar som berör barn och barns bästa ska vara närvarande under hela 


planeringsarbetet då de är förutsättningar för god stads- och samhällsutbyggnad. 


Detaljplanearbetet följer plan- och bygglagen som i sin tur följer barnkonventionen. 


Ekonomisk påverkan 


Framtagandet av detaljplanen och kostnaden i planavtalet bekostas av Trädet 1:3 Tranemo 


AB.  


Jämställdhetsperspektiv 


Framtagandet av ett planavtal har ingen påverkan ur ett jämställdhetsperspektiv. 


Beslutsunderlag 


AU §18, 2024-02-29 


Tjänsteskrivelse 2024-01-16 


Planavtal Trädet 1:3  


Beslutet skickas till 


Samhällssektionen 
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Slutinstans 


Kommunstyrelsen 


Status  


Avslutat 
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§ 36 Parkeringsnorm - Riktlinjer för parkeringar i Tranemo kommun 


KS/2024:35 


Kommunstyrelsens beslut 


• Antar riktlinjer för parkeringsnorm 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 


av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 


ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 


Ärendet 


Tranemo kommun behöver enligt riktlinjer uppdatera sin parkeringsnorm.  


Parkeringsnormens syfte är att främja en hållbar fysisk planering genom att reglera och 


säkerställa lämplig tillgänglighet till parkeringsplatser i kommunen. Normen fastställer 


riktlinjer för hur många parkeringsplatser som bör finnas i anslutning till diverse byggnader 


och verksamheter. 


Riktlinjer för parkering hjälper också till att förebygga trafikproblem och säkerställa 


tillräckligt med parkeringsutrymme för invånare, besökare och företag. Parkeringsnormen 


kan bidra till att skapa en balanserad och tillgänglig stads- och ortsutveckling. 


Vid detaljplaneläggning uppkommer behovet att redogöra för hur många trafikrörelser som 


en enskild yta genererar samt var dessa parkerar.  


Förändringarna från den tidigare parkeringsnormen fokuserar främst på att främja hållbara 


alternativ. Cykel har fått ökad prioritet, och det är nu möjligt att avvika från 


parkeringsnormen (endast bilar), för att främja en förändring i resebeteende. 


Förvaltningen föreslår att reviderad parkeringsnorm antas. 


Barnkonventionen  


En parkeringsnorm som främjar gång- och cykelvänliga områden skapar lekutrymmen och 


trygga gångvägar. Detta kan positivt påverka barns möjlighet till lek, rörelse och säkerhet i 


sitt närområde. En sund parkeringsnorm främjar dessutom framtidens sätt att resa hållbart. 


Ekonomisk påverkan 


Ingen ekonomisk påverkan för Tranemo kommun då det är fastighetsägaren eller 


byggherrens som ansvarar och anordnar parkeringen inom kvartersmark. 


Jämställdhetsperspektiv 


Parkeringsnormen beaktar behoven hos alla invånare. Tillräcklig parkering är särskilt viktig 


för rörligheten hos personer med ansvar för barn eller äldre familjemedlemmar. 


Parkeringsnormen anger även bilplatser som ska anordnas för personer med 


funktionsvariation. 
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Beslutsunderlag 


AU §19, 2024-02-29 


Tjänsteskrivelse 2024-01-16 


Parkeringsnorm Tranemo kommun riktlinjer 


Parkeringsnorm Tranemo kommun riktlinjer – med ändringar 


Beslutet skickas till 


Samhällssektionen 


Handlingar som ska följa beslutet vid expediering 


Parkeringsnorm Tranemo kommun riktlinjer 


Slutinstans 


Kommunstyrelsen 


Status  


Avslutat 
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§ 37 Bidrag till studieförbunden 2024 KS/2023:485 


Kommunstyrelsens beslut 


• Förlänger ansökningstiden för ansökningar om bidrag till studieförbunden 


verksamsamma inom Tranemo kommun till och med 30 juni 2024. 


• 2024 års bidrag beräknas på genomsnitt av inrapporterad verksamhet för 2022 och 


2023. 


Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 


av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 


ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 


Ärendet 


6 av 8 Studieförbund har missat vår sista ansökningsdag som är den 15 december, en trolig 


orsak är att Västra Götalands Bildningsförbund (VGB som är studieförbundens 


samverkansorgan) gått ut med en rekommendation till kommunerna att senarelägga 


utbetalningen av 2024 års kommunbidrag till 15 augusti 2024 vilket kommunen kommer att 


följa. Kommuner i Sjuhärad har olika handläggningsrutiner för studieförbunden, men de 


flesta följer VGB:s rekommendation om 30 juni.  


Förvaltningen valde att inte ändra vår ansökningstid vilket är den troliga orsaken till varför 


studieförbunden missat vår ansökningstid. Vi förslår att ansökningstiden för ansökningar 


om bidrag till studieförbund verksamsamma inom Tranemo kommun förlängs till och med 


30 juni 2024. Samt att vi följer VGB:s rekommendation att 2024 års bidrag beräknas på 


genomsnitt av inrapporterad verksamheten för 2022 och 2023. 


Förvaltningen kommer att se över regler och ansökningstiden i samband med att vi ser över 


och gör eventuella justeringar i våra regler för samtliga föreningsbidrag inför 2025. 


Samtliga studieförbund har lämnat in verksamhetsplan för 2024 helt enligt våra regler. 


Ansökan samt verksamhetsberättelse inklusive ekonomisk berättelse och påskrivna 


kommunsammandrag skall vara kommunen tillhanda senast den 30 juni 2024 för att bidrag 


skall betalas ut. 


Barnkonventionen  


En av grundprinciperna i barnkonventionen är barnets rätt att bilda och uttrycka sina åsikter 


och få dem beaktade i alla frågor som berör barnet, med hänsyn till ålder och mognad. 


Studieförbunden vänder sig i första hand till vuxna, men även till barn. Deltagare i annan 


folkbildningsverksamhet ska vara minst sex år och deltagare i studiecirkel eller 


kulturprogram ska vara minst 13 år. Av Folkbildningsrådets statsbidragsvillkor för 


studieförbund framgår att deltagare i studiecirklar ska ges möjlighet till inflytande samt tid 


för reflektion och eftertanke mellan sammankomsterna – detta gäller även deltagare som är 


barn.  







  


SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 


Kommunstyrelsen 


2024-03-28 


   


Ordförandes sign Justerares sign Justerares sign Sekr sign Utdragsbestyrkande 12 


 


Ekonomisk påverkan 


Medel finns avsatta för ändamålet inom Kultur- och Fritidsbudgeten. 


Jämställdhetsperspektiv 


Tranemo kommuns syften med att ge stöd till folkbildningen är att stödja verksamhet som 


bidrar till att stärka och utveckla demokratin, bidra till att göra det möjligt för en ökad 


mångfald och bidra till att människor kan påverka sin livssituation och skapa engagemang 


att delta i samhällsutvecklingen, bidra till att utjämna utbildningsklyftor och höga bildnings- 


och utbildningsnivån i samhället samt bidra till att bredda intresset för och öka delaktigheten 


i kulturlivet. Syftena stämmer väl med intentionerna i diskrimineringslagstiftningen. 


Beslutsunderlag 


AU §20, 2024-02-29 


Tjänsteskrivelse 2024-02-06 


VGB Kommunbidragsrekommendation 2024 


Regler för bidrag till studieförbunden inom Tranemo kommun 2024 


Beslutet skickas till 


Samhällssektionen 


Slutinstans 


Kommunstyrelsen  


Status  


Avslutat 
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§ 38 Tranemoförslag om duschbås i sim- och idrottshallen (99/30 


röster) KS/2023:436 


Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 


• Tranemoförslaget anses besvarat. 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 


av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 


ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 


Beslutsmotivering 


Detta förslag är tack vare lärandesektionens initiativ redan löst. 


Ärendet 


Louise Lind har 2023-09-19 lämnat ett Tranemoförslag om Duschbås i sim- och 


idrottshallarna. Förslaget fick 99 röster. 


 


Då denna lösning sedan en lång tid tillbaka har varit planerad och initierad av 


lärandesektionen så ses det som positivt att även allmänheten påvisat detta behov och 


därmed har samsyn i vikten av detta. Förslagsställaren anser att detta redan är åtgärdat. 


Förvaltningen var i kontakt med förslagsställaren 2024-01-22 för att ge förslagsställaren 


tillfälle att utveckla sitt förslag. Förslagsställaren har inget övrigt att tillägga. 


Barnkonventionen  


Vidtagen lösning kommer att gynna samtliga barn och ungdomar som byter om och duschar 


i idrottshallen. 


 


Jämställdhetsperspektivet 


Alla som kommer att byta om i idrottshallen kommer att med vidtagen lösning kunna byta 


om och duscha med en betydande högre integritet. 


Ekonomisk påverkan 


Kostnaden för åtgärden, motsvarande 580 tkr, har tagits från lärandesektionens budgetram 


2023. 


Beslutsunderlag 


AU §21, 2024-02-29 


Tjänsteskrivelsen 2024-01-22 


Tranemoförslag om duschbås. 
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Beslutet skickas till 


Louise Lind 


Samhällssektionen 


Stratsys 


Slutinstans 


Kommunfullmäktige 


Status 


Kommunfullmäktige 
 


  







  


SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 


Kommunstyrelsen 


2024-03-28 


   


Ordförandes sign Justerares sign Justerares sign Sekr sign Utdragsbestyrkande 15 


 


§ 39 Internkontrollplan 2024 KS/2024:54 


Kommunstyrelsens förslag 


• Godkänner internkontrollplan 2024 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 


av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 


ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 


Ärendet 


Syftet med internkontroll är att främja en fungerande ledning av kommunens verksamhet, 


att förebygga och hantera risker, att utnyttja möjligheter och styrkor samt att kontinuerligt 


utveckla verksamheten. Den interna kontrollen ska ses som en naturlig del av 


verksamhetsutvecklingen i kommunen. 


Planeringsprocess 


I enlighet med Tranemo kommuns planeringsprocess sker identifiering av risker och 


planering av interna kontroller i planerings- och uppföljningsprocessen.  


Kommunstyrelsens roll och ansvar 


Enligt kommunallagen 6 kap 1 och 3 §§ har kommunstyrelsen ansvar för att leda, samordna, 


styra och ha uppsikt över kommunens och nämndernas verksamheter. Kommunstyrelsen 


ska som grund för sin styrning genomföra riskbedömningar för den samlade verksamheten 


som senare ligger till grund för planering av kontroller.  


Gruppövning med kommunstyrelsen 18 januari 2024 


Kommunstyrelsen genomförde 2024-01-18 en gruppövning med tillhörande riskbedömning. 


Riskbedömningen utgick från tre frågeställningar.  


Fråga 1: Ska alla föreslagna risker med till internkontrollplanen?  


Fråga 2: Finns det någon sannolikhet/konsekvens gruppen bedömer annorlunda jämfört med 


förvaltningens bedömning?  


Fråga 3: Ska ytterligare någon risk adderas? 


Efter gruppövningen redovisade varje grupp sina synpunkter utifrån frågeställningen. I de 


fall minst två grupper redovisat samma synpunkter har internkontrollplanen uppdaterats. 


Motiveringen till att uppdatera endast då minst två grupper delat synpunkt är att 


majoriteten av kommunstyrelsen då varit för förändringen. De förändringar som genomförts 


efter gruppövningen är följande: 


1. Förtydliga att risk 7 handlar om elevers frånvaro, synpunkt från samtliga grupper. 


2. Skapa en risk för att lärares frånvaro kan hindra oss från att klara lagstiftarens krav 


på elevers rätt till undervisning, synpunkt från samtliga grupper. 


3. Höj risknivån för risk 11 och risk 15, synpunkt från grupp 2 och grupp 3. 
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I övrigt var Kommunstyrelsens bedömning att samtliga av förvaltningen föreslagna risker 


skulle hanteras i linje med riskmatrisen. 


Barnkonventionen  


Ett väl fungerande ekonomiskt resursutnyttjande tillsammans med efterlevnad av lagar och 


regler gynnar alla, däribland barn. I årets internkontrollplan berör riskerna avseende att 


elever inte får undervisning på grund av frånvaro särskilt barn, vilken kan kopplas samman 


med artikel 28 i barnkonventionen om barns rätt till utbildning där grundskolan ska vara 


obligatorisk, kostnadsfri och tillgänglig för alla. Även risken om bristande efterlevnad av 


rutiner kring kränkningar i skolan berör barn. 


Ekonomisk påverkan  


Då ärendet inte medför några direkta ekonomiska transaktioner har det heller inte någon 


direkt ekonomisk påverkan.  


Jämställdhetsperspektiv 


I framtagandet av vilka risker som ska ingå i den interna kontrollen har 


jämställdhetsperspektivet beaktats. Planen i sig har ingen direkt inverkan på ur en 


jämställdhetssynpunkt. Däremot kan flera av de identifierade riskerna ha en påverkan om 


det skulle visa sig att de infaller. Ett sådant exempel kan vara riskerna som berör rätten till 


undervisning, då vi vet att pojkar i Tranemo kommun har sämre betyg än flickor. Ett annat 


exempel är risken kopplat till införandet av 11-timmars dygnsvila då dessa 


schemaförändringar kan komma att påverka tiden utanför arbetet och forskning visar att 


kvinnor i högre utsträckning än män tar ansvar för det obetalda arbetet i hemmet.  


Beslutsunderlag 


AU §22, 2024-02-29 


Tjänsteskrivelse 2024-01-24 


Internkontrollplan 2024 


Föredragning och debatt 


Kvalitetsstrateg Esbjörn Johansson föredrar ärendet och svarar på frågor. 


Beslutet skickas till 


Kommunledningsstaben 


Slutinstans 


Kommunstyrelsen 


Status 


Avslutat 
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§ 40 Granskning av hantering av systemstöd inom omsorgssektionens 


ansvarsområde, revisionsrapport KPMG KS/2024:72 


Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 


• Godkänner förvaltningens yttrande om åtgärder för hantering av systemstöd inom 


omsorgssektionens ansvarsområde. 


• Avstämning sker i samband med tertialredovisning två och årsredovisning. 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 


av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 


ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 


Sammanfattning av ärendet 


KPMG har på uppdrag av Kommunrevisionen granskat hur systemstödet inom 


omsorgssektionens ansvarsområde hanteras. Kommunrevisionen begär att 


Kommunstyrelsen beskriver vilka åtgärder som kommer att vidtas senast den 27 mars 2024. 


Kommunstyrelsen avser bland annat att genomföra följande åtgärder: 


• Tydliggöra roll- och ansvarsfördelning i upphandling, avtalsägande och stödinsatser 


samt vem som är kontaktperson för respektive system 


• Säkerställa en tillfredsställande implementering av den nya 


systemförvaltningsmodellen och att även centrala IT-driftsplaner ingår 


• Att medarbetarna ges stöd och möjlighet till kompetensutveckling både vid 


nyanställning och under pågående yrkesutövning. Ett årshjul för riktade 


utbildningspass kommer att tas fram. 


Ärendet 


KPMG har på uppdrag av Kommunrevisionen granskat hur systemstödet inom 


omsorgssektionens ansvarsområde hanteras. Syftet med granskningen har varit att  


1. bedöma om kommunstyrelsen har vidtagit erforderliga åtgärder med anledning av 


den tidigare revisionsrapporten från 2020.  


2. göra en ny revisionsinsats med syfte att granska huruvida kommunstyrelsens 


hantering av systemstöd är ändamålsenlig.  


KPMG:s sammantagna bedömning är att kommunstyrelsen i Tranemo i huvudsak har 


hanterat de rekommendationer som lämnades i 2020 års granskning. Gällande den nya 


revisionsgranskningen är KPMG:s samlade bedömning att kommunstyrelsen delvis hanterar 


systemstödet ändamålsenligt. 


KPMG rekommenderar kommunstyrelsen utifrån den uppföljande granskningen att:  


a) Säkerställa att roll- och ansvarsfördelningen inom systemförvaltningen efterlevs i 


praktiken.  


b) Se över tillgängliga resurser och arbetssätt inom upphandlingsavdelningen i syfte att 


säkerställa tillräckligt stöd till systemförvaltningen avseende IT-system.  


c) Säkerställa efterlevnad av avtalsvillkoren för TES.  
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d) Säkerställ att driftsplaner för de system som förvaltas utav central IT inkluderas i den 


nya systemförvaltningsmodellen.  


Utifrån resultatet av den nya fördjupade granskningen rekommenderar KPMG 


kommunstyrelsen att:  


1. Besluta om samt fastställa framtagen digitaliseringsplan.  


2. Arbeta med att få över samtliga enheter till Treservas webbklient.  


3. Se över möjligheten till stärkt stöd för hela omsorgssektionen i form av 


sektionsövergripande instruktionsmallar.  


4. Fortsatt arbeta prioriterat med stöd, i form av utbildningar för nyanställda.  


5. Sätta in riktade utbildningspass för de olika personalgrupperna för att säkerställa 


tillräcklig kompetens.  


6. Säkerställa tillfredsställande implementering av den nya 


systemförvaltningsmodellen.  


7. Om den gemensamma systemförvaltningsmodellen inte färdigställs i närtid, behöver 


kommunstyrelsen säkerställa att systemförvaltningsplanerna uppdateras.  


8. Säkerställa tillräcklig spridning utav framtagen systemkarta så att det tydligt framgår 


vem det är man ska vända sig till med frågor och stöd i kopplat till de olika IT-


systemen.  


9. Tydliggöra vilket systemstöd som finns tillgängligt för verksamheterna att tillgå samt 


vem som är kontaktperson för respektive system.  


10. Arbeta prioriterat med att ge stöd för de personalgrupper där utmaningarna med 


systemen upplevs vara som störst. 


Kommunrevisionen önskar Kommunstyrelsens yttrande senaste den 27 mars 2024. Yttrandet 


ska beskriva vilka åtgärder som kommer att vidtas med anledning av KPMG:s granskning.  


Åtgärder 


Följande åtgärder föreslås för de punkter KMPG lyfter fram: 


b-c  En processkartläggning pågår för att säkerställa roll- och ansvarsfördelningen mellan 


upphandlingsenheten och verksamheten. Syftet är att säkerställa att stöd finns 


avseende upphandling av nya IT-stöd samt att uppföljning och kontroll av 


efterlevnad av avtalsvillkor sker. Omsorgssektionen har precis antagit en 


förändringsprocess där avtalsägande och avtalsförvaltning preciserats.  


d  Det finns ett nära samarbete med IT (det centrala IT-stödet). I forumet för IT-drift 


kommer frågan om driftsplaner för de system som förvaltas utav central IT att lyftas 


för att säkerställa att dessa inkluderas i den nya systemförvaltningsmodellen. 


1. Den digitaliseringsplan som fanns var antagen för sektionen specifikt för år 2022. 


Ordet plan användes felaktigt. 


2. En övergång till webbaserade arbetsflöden är beroende av att leverantören fortsätter 


utveckla systemets olika arbetsflöden i webbklienten. 


3. Det finns ett pågående arbete med att säkerställa instruktionsmallar för hela 


organisationen. Myndighetsdelen har varit prioriterad. Vissa delar kan vara 


sektionsövergripande, merparten måste dock vara särskilt riktade till berörda 


arbetsgrupper. 
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4, 5 och 10 – utbildningar för nyanställda sker idag och kommer att fortsätta. Mer tid 


kommer att ges till de personalgrupper som upplever utmaningar med systemen. Ett 


årshjul för riktande utbildningspass kommer att tas fram. 


En kommunikationsplan kommer att upprättas för att säkerställa: 


a. att roll- och ansvarsfördelningen inom systemförvaltningen efterlevs i praktiken 


8-9 att det är tydligt vilket systemstöd som finns för verksamheterna samt vem som är 


kontaktperson för respektive system och att systemkartan görs offentlig samt  


6. att det blir en tillfredsställande implementering av den nya 


systemförvaltningsmodellen. 


Barnkonventionen  


Uppföljningen av 2020 års rekommendationer och den nya revisionen av hanteringen av 


systemstödet inom omsorgen bedöms ha en positiv påverkan ur ett barnrättsperspektiv. Att 


stärka organisationen, tydliggöra roller och uppdrag samt säkerställa ett strategiskt arbete av 


systemstödet bedöms ha en positiv påverkan på samtliga berörda, både personal och 


brukare. 


Ekonomisk påverkan 


Utbildningsinsatser kommer att medföra en direkt ekonomisk påverkan. Delar av det bör 


kunna räknas hem genom att personalen känner sig tryggare i att arbeta i systemen. En 


övergång till webbaserade arbetsflöden kommer att medföra investeringskostnader och 


kräver långsiktig planering. Förflyttningen är beroende av att leverantören fortsätter 


utveckla systemets olika arbetsflöden i webbklienten. Tillkommande kostnader beräknas 


kunna hanteras inom befintlig ram för omsorgssektionen. 


 


Jämställdhetsperspektiv 


Rapporten beskriver inga särskilda behov utifrån jämställdhetsperspektivet utöver det 


faktum att stödet till de personalgrupper där utmaningarna med systemen upplevs vara som 


störst ska prioriteras. 


Beslutsunderlag 


OU §10, 2024-02-28 


Tjänsteskrivelse 2024-02-05 


KPMG Granskning av hantering av systemstöd inom omsorgsektionens ansvarsområde, 


revisionsrapport 2024-01-29 


Beslutet skickas till 


Omsorgssektionen 


Revisorerna 
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Handlingar som ska följa beslutet vid expediering 


Tjänsteskrivelse 2024-02-05 


Slutinstans 


Kommunfullmäktige 


Status  


Kommunfullmäktige 
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§ 41 Riktlinjer för direktupphandling KS/2024:87 


Kommunstyrelsens beslut 


• Antar riktlinjer för direktupphandling.  
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 


av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 


ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 


Ärendet 


Kommunens riktlinjer för direktupphandling löper ut i början på nästa år och behöver 


förnyas. I samband med översynen har det noterats ett behov att justera beloppsgränserna 


för direktupphandling till att fullt följa de krav som ställs i lagstiftningen.  


Idag har Tranemo kommun tillämpat lägre beloppsgränser för när en vara eller tjänst ska 


upphandlas. Återkopplingen från verksamheten i förvaltningen och bolagen i koncernen har 


varit att dessa lägre beloppsgränser inte sällan leder till mer arbete. Med den bakgrunden 


justeras riktlinjerna till att följd av de krav som en upphandlande myndighet ska följa.  


Beloppsgränsen justeras från 100 000 kr till 700 000 kr (justeras årligen utifrån fastställda 


belopp) 


Även efter justeringen av beloppsgräns ska: 


➢ Konkurrensen tillvaratas redan från första kronan. 


➢ Kontroll av möjligheten att tillfråga flera leverantörer göras. 


➢ Direktupphandling över 100 000 kr ska därutöver ske skriftligt och underlag ska 


diarieföras.   


Barnkonventionen  


Riktlinjerna som sådana har ingen direkt påverkan ur detta perspektiv. Däremot har alltid 


kommunens faktiska inköp och i flera fall då också de upphandlingar som sker dessförinnan 


en påverkan. Koncerns inköpare ska alltid beakta det vid var tid gällande ställningstaganden 


som kommunen gjort i olika frågor.  


Ekonomisk påverkan 


Riktlinjerna som sådana har ingen direkt påverkan ur detta perspektiv. Däremot har alltid 


kommunens faktiska inköp och i flera fall då också de upphandlingar som sker dessförinnan 


en påverkan. Koncerns inköpare ska alltid beakta det vid var tid gällande ställningstaganden 


som kommunen gjort i olika frågor.  


Jämställdhetsperspektiv 


Riktlinjerna som sådana har ingen direkt påverkan ur detta perspektiv. Däremot har alltid 


kommunens faktiska inköp och i flera fall då också de upphandlingar som sker dessförinnan 
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en påverkan. Koncerns inköpare ska alltid beakta det vid var tid gällande ställningstaganden 


som kommunen gjort i olika frågor.  


Beslutsunderlag 


AU §24, 2024-02-29 


Tjänsteskrivelse 2024-02-09 


Riktlinjer för direktupphandling 


Föredragning och debatt 


Ekonomichef Konrad Fredh föredrar ärendet och svarar på frågor. 


Beslutet skickas till 


Ekonomifunktionen 


Författningssamling 


Slutinstans 


Kommunstyrelsen 


Status  


Avslutat 
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§ 42 Uppsiktsplikt Tranemo Forum AB TFAB/2024:2 


Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 


• Godkänner att Tranemo Forum AB under 2023 har bedrivit sin verksamhet på ett sätt 


som är förenligt med det fastställda kommunala ändamålet och utförts inom ramen 


för de kommunala befogenheterna. 


Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 


av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 


ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 


Ärendet 


Enligt kommunallagen 6 kap 9 § ska kommunstyrelsen årligen pröva om de kommunala 


aktiebolagens verksamhet under det gångna kalenderåret har varit förenliga med det 


fastställda kommunala ändamålet och utförts inom ramen för de kommunala 


befogenheterna. Det fastställda ändamålet framgår av bolagsordning och ägardirektiven. 


Lekmannarevisionen bedömer sammantaget att bolagets verksamhet i all väsentlighet har 


skötts på ett ändamålsenligt sätt, samt från ekonomisk synpunkt, tillfredsställande.  


Tranemo Forum AB redovisar ett nollresultat år 2023 (före koncernbidrag från Tranemo 


Utvecklings AB är resultatet ett underskott på -175 tkr). Kostnaderna består till övervägande 


del av finansiella kostnader, förvaltningsersättning samt revisionskostnader. 


Samtliga verksamhetsmål är antingen uppfyllda eller på väg att uppfyllas.  


Internkontroll är genomfört.  


Barnkonventionen  


Ärendet påverkas inte ur ett barnrättsperspektiv. 


 


Ekonomisk påverkan 


Ingen ekonomisk påverkan då detta enbart är en uppföljning.  


 


Jämställdhetsperspektiv 


Ärendet påverkas inte ur ett jämställdhetsperspektiv.  


Beslutsunderlag 


Tjänsteskrivelse 2024-03-284-03-13 


Årsredovisning TFAB 2023  


Revisionsberättelse Tranemo Forum AB 


Granskningsrapport Tranemo Forum AB 


Ägardirektiv för Tranemo kommuns bolag  


Bolagsordning för Tranemo Forum AB 
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TF §8, 2024-03-05 


TF §24, 2024-03-19 


Beslutet skickas till 


Ekonomifunktionen 


Slutinstans 


Kommunfullmäktige 


Status 


Kommunfullmäktige 
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§ 43 Uppsiktsplikt Tranemo Utvecklings AB TUAB/2024:1 


Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 


• Godkänner att Tranemo Utvecklings AB under 2023 har bedrivit sin verksamhet på 


ett sätt som är förenligt med det fastställda kommunala ändamålet och utförts inom 


ramen för de kommunala befogenheterna. 


 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 


av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 


ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 


Ärendet 


Enligt kommunallagen 6 kap 9 § ska kommunstyrelsen årligen pröva om de kommunala 


aktiebolagens verksamhet under det gångna kalenderåret har varit förenliga med det 


fastställda kommunala ändamålet och utförts inom ramen för de kommunala 


befogenheterna. Det fastställda ändamålet framgår av bolagsordning och ägardirektiven.  


Lekmannarevisorerna bedömer att bolagets verksamhet har skötts på ett ändamålsenligt sätt 


och från ekonomisk synpunkt tillfredställande samt att den interna kontrollen har varit 


tillräcklig.  


 


Bolaget lämnar ännu ett starkt ekonomiskt år bakom sig. Årets resultat efter finansiella 


poster 2,8 mnkr (2022: 1,8 mnkr) speglar den ekonomiska utveckling bolaget gjort på senare 


år och som under 2023 särskilt har gynnats av ett ränteklimat där hyresgrundande räntor 


stigit mer än bolagets faktiska räntor. Avkastningskravet uppnås med god marginal och 


uppgår till 11,5 procent (2022: 10,2 procent), vilket historiskt sett är bolagets högsta någonsin.  


 


Avkastningskravet är ställt till 7,25 procent. Bolagets kostnader består till övervägande del 


av kapitalkostnader, de planenliga avskrivningskostnaderna uppgick under 2023 till 5,0 


mnkr inklusive nedskrivningar (2022: 5,0 mnkr inklusive nedskrivningar) och de finansiella 


kostnaderna uppgick till 0,3 mnkr (2022: 0,6 mnkr). Med en belåningsgrad på 56 procent är 


en stor del av bolagets kostnader avhängiga av ränteutvecklingen. Även hyresintäkterna är 


dock på motsvarande sätt korrelerade till ränteutvecklingen, då hyresnivåerna till en 


betydande del är kopplade till ränteutvecklingen. Bolaget tar följaktligen i princip ingen 


ränterisk. 


Hyresintäkterna under 2023 uppgick till 9,2 mnkr (2022: 7,4 mnkr), en organisk tillväxt på 24 


%. 


 


Bolagets låneskuld till kreditinstitut har minskat med 15 mnkr under året till 45 mnkr (2022: 


60 mnkr), vilket är klart lägre än värdet på bolags värderade tillgångar (bokfört värde) 73,4 


mnkr. 
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Under året har framförallt de externa kostnaderna ökat (0,4 mnkr). De är främst kopplat till 


köp av fastighetsrelaterade tjänster inom projektledning och förstudier men även juridiska 


konsultationer. 


Barnkonventionen  


Ärendet påverkas inte ur ett barnrättsperspektiv. 


Ekonomisk påverkan 


Har ingen ekonomisk påverkan då det är en uppföljning.  


 


Jämställdhetsperspektiv 


Ärendet påverkas inte ur ett jämställdshetsperspektiv. 


Beslutsunderlag 


Tjänsteskrivelse 2024-03-13 


Årsredovisning TUAB 2023 signerad 


Bolagsordning för Tranemo Utvecklings AB 


Ägardirektiv för Tranemo kommuns bolag 


Revisionsberättelse TUAB 2023 


Granskningsrapport Tranemo Utvecklings AB 2023 


TUAB §19, 2024-03-12 


TF §13, 2024-03-05 


Beslutet skickas till 


Ekonomifunktionen 


Revisorerna 


Slutinstans 


Kommunfullmäktige 


Status  


Kommunfullmäktige 
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§ 44 Uppsiktsplikt TranemoBostäder AB KS/2024:71 


Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 


• Godkänner att Tranemobostäder AB under 2023 har bedrivit sin verksamhet på ett 


sätt som är förenligt med det fastställda kommunala ändamålet och utförts inom 


ramen för de kommunala befogenheterna. 


Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 


av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 


ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 


Ärendet 


Enligt kommunallagen 6 kap 9 § ska kommunstyrelsen årligen pröva om de kommunala 


aktiebolagens verksamhet under det gångna kalenderåret har varit förenliga med det 


fastställda kommunala ändamålet och utförts inom ramen för de kommunala 


befogenheterna. Det fastställda ändamålet framgår av bolagsordning och ägardirektiven. 


Lekmannarevisionen bedömer sammantaget att bolagets verksamhet i all väsentlighet har 


skötts på ett ändamålsenligt sätt, samt från ekonomisk synpunkt, tillfredsställande samt att 


den interna kontrollen i huvudsak varit tillräcklig.  


Tranemobostäder AB prognosticerar för räkenskapsåret 2023 ett underskott på 3,4 mkr före 


skatt.  


Framförallt förklaras underskottet av de nedskrivningar av fastighetsvärden som gjorts per 


balansdagen, en anpassning på 7 mkr ner till marknadsvärde för Solgårdsgatan.  


Rörelsens intäkter visar på underskott. Hyresförlusterna ökar i förhållande till budget och 


hyresintäkter når inte upp till budgeterad nivå. Dessa avvikelser stöttas av reavinster vid 


fastighetsförsäljning. 


Barnkonventionen  


Ärendet påverkas inte ur ett barnrättsperspektiv. 


Ekonomisk påverkan 


Ingen direkt ekonomisk påverkan då detta är en uppföljning. Men det kan konstateras att 


bolag gör ett svagt resultat, försämrar sin ekonomiska ställning och kommer fortsatt att 


pressas av främst högre räntekostnader.  


 


Jämställdhetsperspektiv 


Ärendet påverkas inte ur ett jämställdhetsperspektiv.  


Beslutsunderlag 


Tjänsteskrivelse 2024-03-13 


Årsredovisning TranemoBostäder AB inkl. revisionsberättelse 







  


SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 


Kommunstyrelsen 


2024-03-28 


   


Ordförandes sign Justerares sign Justerares sign Sekr sign Utdragsbestyrkande 28 


 


Granskningsrapport TranemoBostäder AB 


Ägardirektiv för Tranemo kommuns bolag 


Bolagsordning för TranemoBostäder AB 


Protokoll Bolagsstämma 


TF §16, 2024-03-05 


Beslutet skickas till 


Ekonomifunktionen 


Revisorerna 


TranemoBostäder AB 


Slutinstans 


Kommunfullmäktige 


Status  


Kommunfullmäktige 
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§ 45 Skolskjutsreglemente KS/2023:435 


Kommunstyrelsens beslut 


• Ärendet återremitteras till lärandeutskottet för vidare beredning om ”mån om plats” 


och ”väntetid - maxtid per dygn”. 


Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 


av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 


ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 


Beslutsmotivering 


Beslut om skolskjutsreglementet behöver fattas för att innehållet i reglerna ska kunna ligga 


till grund för en ny upphandling av skolskjutsentreprenör. 


Ärendet 


Kommunstyrelsen gav 2023-03-30, § 46, förvaltningen i uppdrag att ta fram förslag på 


förändringar i skolskjutsreglementet. 


Tidplanen för upphandlingsprocessen anger att beslut om reglementet behöver fattas senast 


i juni 2024. 


Förvaltningen har reviderat reglementet för skolskjuts och andra resor inom grundskolan 


(bil 1). Ambitionen har varit att göra reglerna tydliga och överskådliga. Ett större arbete har 


därför gjorts med att omarbeta texten i nuvarande skolskjutsregler (bil 2), men 


innehållsmässigt är det få förändringar. Förvaltningen föreslår t.ex. inga förändringar 


gällande avståndsgränser.  


Dock innebär förslaget att Tranemo kommun slutar att erbjuda Resa i mån av plats. Resa i mån 


av plats är juridiskt inte skolskjuts, varför förändringen inte innebär någon skillnad för de 


elever som faktiskt är berättigade till skolskjuts. Kommunen är inte skyldig att erbjuda Resa i 


mån av plats, och att göra detta väcker frågor kring likvärdigheten för kommunens elever.  


Kommunen har tydliga avståndsregler som garanterar likvärdighet, men likvärdigheten 


faller när vissa elever kan få förmåner som andra inte får, se exempel i bilaga 3. 


Förslaget innebär även att avgiften höjs för att få ett ersättningskort då man tappat bort sitt 


skolbusskort. Avgiften har inte höjts på åtminstone fem år. Med nuvarande avgift ser 


förvaltningen att det inte finns tillräckliga incitament för skolskjutsberättigade elever att 


hålla ordning på sitt busskort. 


Barnkonventionen  


Förvaltningen bedömer inte att förslaget till nytt skolskjutsreglemente har någon negativ 


inverkan ur ett barnrättsperspektiv. Reglementet ska säkerställa att kommunen tillgodoser 


elevers rätt till skolskjuts enligt gällande lagstiftning och rådande rättspraxis. 
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Ekonomisk påverkan 


Förslaget bedöms inte ha någon direkt ekonomisk påverkan. Att reglerna är tydliga är av 


största vikt vid kommande upphandling om skolskjuts. 


Jämställdhetsperspektiv 


Konsekvenserna av att tillämpa det nya reglementet kring skolskjuts och andra elevresor i 


grundskolan, ur ett jämställdhets- och rättighetsperspektiv, sammanfattas som följer. 


Analysen har speglats mot Tranemo kommuns nuvarande mål utefter CEMR-deklarationen, 


antagen KF 2012-05-28:  


 


1. Hälsopåverkan för såväl kvinnor och män, pojkar och flickor  


2. Barn och ungas uppväxt  


3. Kommunen som tjänsteleverantör  


4. Samverkan mellan kommunens alla aktörer  


5. Jämställd arbetsgivare  


6. Demokrati och förvaltning  


 


Det nya reglementet innehåller inga signifikanta förändringar vare sig till innehåll eller 


tillämpning. Möjligheten för icke skolskjutsberättigade elever till resa i mån av plats slopas i 


det nya reglementet, som förvaltningen bedömer styrker samtliga mål i CEMR-


deklarationen, i synnerhet mål 2, 3 och 6.  


Beslutsunderlag 


LU §11, 2024-02-29 


Tjänsteskrivelse om förslag till nytt skolskjutsreglemente 2024-02-11 


Kommunstyrelsens beslut 2023-03-30, 46 § 


Bilaga 1: Förslag till nytt reglemente för skolskjuts och andra elevresor i grundskolan 


Bilaga 2: Nuvarande skolskjutsregler, KS/2023:376 


Bilaga 3: Exempel på effekter av Resa i mån av plats 


Förslag till beslut på sammanträdet 


Emelie Romland (C) yrkar på att återremittera ärendet till Lärandeutskottet för vidare 


beredning gällande ”mån om plats” och ”väntetid - maxtid per dygn”. 


Beslutsgång 


Ordförande ställer Romlands (C) yrkande mot lärandeutskottets förslag och finner att 


kommunstyrelsen bifaller Romlands (C) yrkande. 


Beslutet skickas till 


Lärandeutskottet 
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Slutinstans 


Kommunstyrelsen 


Status 


Pågående 
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§ 46 Upptagningsområden Skolskjuts KS/2023:434 


Kommunstyrelsens beslut 


• Utöka Grimsåsskolans upptagningsområde fr.o.m. höstterminen 2026, enligt 


förvaltningens förslag. 


Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 


av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 


ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 


Beslutsmotivering 


Beslut om upptagningsområden är avgörande inför den nya skolskjutsupphandlingen. Att 


förändra upptagningsområdena efter att det nya skolskjutsavtalet har trätt ikraft kan bli 


kostnadsdrivande. 


Sammanfattning av ärendet 


För att uppnå en bättre fördelning av elevunderlaget föreslår förvaltningen att Mossebo ska 


tillhöra Grimsåsskolans upptagningsområde fr.o.m. höstterminen 2026. En sådan förändring 


skulle gynna såväl Grimsåsskolan som Tranängskolan och därmed också eleverna. 


Möjligheten att anpassa lärmiljöerna till elevernas behov ökar när elevunderlaget fördelas 


efter skolans lokalkapacitet. 


Ärendet 


I Plan för förskole- och skolverksamheten anges i kap 5 Strukturplan att en översyn för 


upptagningsområdena för skolorna F-6 behöver genomföras för att pröva en bättre fördelning av 


elevunderlaget. 


På Lärandeutskottets möte 2023-09-21, se bifogat protokoll Lärandeutskottet 2023-09-21 § 52, 


redogjorde förvaltningen för att man bedömer att det enda upptagningsområde som är 


aktuellt att utöka för att uppnå positiva effekter på elevunderlagets fördelning är 


Grimsåsskolans. Grimsåsskolan har idag 57 elever men är byggd för ca 80. För att utöka 


upptagningsområdet för Grimsåsskolan kan man antingen minska Dalstorpskolans 


upptagningsområde eller Tranängskolans. 


Beslut om upptagningsområden är avgörande inför den nya skolskjutsupphandlingen. Att 


förändra upptagningsområdena efter att det nya skolskjutsavtalet har trätt ikraft kan bli 


kostnadsdrivande. 


Nittorp 


Dalstorpskolan har idag 133 elever i åk F-6. Av dessa bor ca 27 i Nittorp, inklusive Ryda. 


Nittorpselever utgör idag alltså omkring 20 % av Dalstorpskolans elevunderlag. Ett optimalt 


elevantal för Dalstorpskolan ligger på ca 150 elever. Dalstorpskolan har alltså behov av att 


öka sitt elevunderlag snarare än att minska det. Den elevantalsprognos som finns framtagen 


t.o.m. läsåret 29/30 visar inte på någon ökning av förväntat antal elever på Dalstorpskolan, 
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vilket hade kunnat motivera att man minskade Dalstorpskolans upptagningsområde till 


förmån för Grimsåsskolan.  


Förvaltningen ser positivt på de detaljplaner för fler villor och fler bostadshus som nu är på 


gång i Dalstorp. Om detta i framtiden leder till att det finns behov av eller möjlighet att 


minska Dalstorpskolans upptagningsområde är Nittorp ett område som kommer att bli 


intressant att se över. Förvaltningen bedömer dock att det i dagsläget vore olyckligt att vidta 


åtgärder som försvagar elevundertaget för Dalstorpskolan. 


Skolskjuts 


Alla elever som bor i Nittorp behöver skolskjuts för att ta sig till och från skolan, oavsett om 


det gäller Dalstorpskolan eller Grimsåsskolan. Om man skulle tänka tanken att dela Nittorp i 


två delar, där en del skulle höra till Dalstorpskolan och en del till Grimsåsskolan, skulle man 


alltså behöva en buss åt vardera håll. 


Mossebo 


Grimsåsskolans nuvarande upptagningsområde (bil 1) skär, i sydväst, rakt igenom det som 


en gång var Mossebo socken (bil 2). Även om sockentillhörighet idag inte spelar någon roll 


för var skolor placeras, finns det anledning att söka vägledning från den gamla 


sockenkartan. I många fall ser vägarnas sträckning i området ungefär likadan ut nu som 


tidigare. Bortsett från enstaka undantag, är det därför lämpligt att använda den gamla 


sockengränsen som gräns för Grimsåsskolans nya upptagningsområde (bil 2). 


De elever som bor i det nu aktuella området i Mossebo, hänvisas i dagsläget till 


Tranängskolan. Tranängskolan har problem med trångboddhet och skulle, till skillnad från 


Dalstorpskolan, gynnas av att få ett något mindre upptagningsområde. 


Det går 20 elever på Tranängskolan F-6 som bor i den del av Mossebo socken som idag 


tillhör Tranängskolans upptagningsområde. Det finns tolv barn födda 2018-2023 i området. 


För barn i yngre skolåldern rör det sig alltså om knappt 3 barn per år i snitt, och för de yngre 


barnen 2 barn per år i snitt. Om födelsetalen i Mossebo fortsätter att ligga på samma nivå, 


skulle Grimsåsskolan alltså få ca 10-15 elever till när förändringen har slagit igenom fullt ut 


och Tranängskolan skulle avlastas i samma utsträckning. 


Skolskjuts 


Det går idag två skolbussar från Mossebo till Tranängskolan, med elever både från det 


område som föreslås tillhöra Grimsåsskolan, och från det område som fortsatt föreslås 


tillhöra Tranängskolan. Om förändringen redan idag hade varit genomförd, hade det – 


utrymmesmässigt – räckt med en buss till Tranängskolan, både för elever i F-6 och för elever 


i 7-9.  


Av nuvarande elever på Grimsåsskolan är det 13 som bor på en adress som gör att de är 


berättigade till skolskjuts; alltså knappt 2 elever per årskurs i snitt. Alla elever utnyttjar dock 


inte skolskjutsen, till exempel på grund av fritidshemsplacering. Av de barn som är födda 


åren 2018-2023 är det nio som bedöms bli skolskjutsberättigade när de börjar skolan, dvs. 1,5 


barn per år i snitt. 


Flera faktorer kommer att bli avgörande för om det krävs en eller två skolbussar till 


Grimsåsskolan efter förändringen;  


• Hur stor andel av de berättigade eleverna kommer att nyttja skolskjutsen? 
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• Vilken storlek på fordon går att använda för att hämta/lämna eleverna i anslutning 


till deras hem? 


• Hur bor eleverna i förhållande till varandra, och vilken restid resulterar denna 


omständighet i, för varje enskilt år? 


Det är ungefär samma avstånd till Grimsåsskolan som till Tranängskolan, så avståndet i sig 


gör ingen skillnad för restiden för eleverna i Mossebo. Avgörande blir istället, precis som 


idag, hur eleverna bor i förhållande till varandra och hur skolskjutsrutterna kan planeras. 


Förskola och fritidshem 


I Mossebo finns föräldrakooperativet Skogsduvan. Om den verksamheten finns kvar 


framöver kan kommunen erbjuda fritidsbarn på Skogsduvan att åka med i skolbussen till 


Grimsåsskolan på samma sätt som de idag erbjuds att åka med till Tranängskolan. Skulle 


verksamheten av någon anledning inte finnas kvar i framtiden, kommer eleverna att 


hänvisas till Grimsåsskolans fritidshem. Även vad gäller fritidsverksamheten har 


Tranängskolan behov av avlastning, medan Grimsåsskolan har ledig kapacitet.  


Samma förhållande gäller inom förskoleverksamheten. Tranemo kommun har vid tidigare 


tillfällen varit med om att fristående verksamheter avvecklats och kommunen har då behövt 


ordna barnomsorgsplatser för de barn som dittills har gått i de fristående verksamheterna. 


Om Skogsduvan skulle komma att avveckla sin verksamhet torde många föräldrar vilja ha 


sina barn i samma förskola som framtida skolkamrater går i. Om Mossebo tillhör 


Grimsåsskolans upptagningsområde, och förskolebarnen därför skulle söka sig till 


Rönnhagens förskola, skulle kommunen ha en bättre beredskap för att ta emot barn från 


Skogsduvan än om familjerna skulle söka sig till Tranemo för att få förskoleplatser. 


Tidsperspektiv 


Ett beslut angående upptagningsområdenas gränser behöver vara fattat innan arbetet med 


den nya upphandlingen om skolskjuts påbörjas. Enligt tidplanen innebär det att beslutet 


behöver fattas senast i juni 2024. Det nya avtalet – och därför även upptagningsområdena – 


ska träda ikraft höstterminen 2026. 


Elever som har hunnit börja på Tranängskolan innan förändringen träder i kraft kommer 


inte att omplaceras till Grimsåsskolan. Det tar alltså sju år från införandet innan effekterna 


fullt ut har slagit igenom, läsåret 32/33.  


Barnkonventionen  


Den barnrättsanalys som har gjorts i den fråga som lyfts i denna tjänsteskrivelse tar sitt 


avstamp i artikel 3 ur Barnkonventionen, vilket sammanfattat föreskriver att det som 


bedöms vara barnens bästa ska beaktas i första hand i alla beslut som rör barn.  


Förutsättningarna för våra barn och ungdomar att få trygga, förutsägbara och pedagogiskt 


stimulerande lärmiljöer kan tänkas bli bättre om föreslagen ändring i upptagningsområdet 


Grimsås omfattande Mossebo realiseras. Det är just nu trångt i Tranängskolans lokaler, 


samtidigt som vi har lediga platser i Grimsåsskolan. Möjligheten att anpassa lärmiljöerna till 


elevernas behov ökar när elevunderlaget fördelas efter skolans lokalkapacitet. 
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Ekonomisk påverkan 


Det går i dagsläget inte med säkerhet att avgöra om kostnaderna för skolskjuts och elevresor 


ökar eller minskar. Detta beroende på att volymerna kan komma att ändras under 


övergångsfasen.  


Jämställdhetsperspektiv 


Konsekvenserna av att genomföra en ny gränsdragning av upptagningsområdet Grimsås 


omfattande Mossebo kan, ur ett jämställdhets- och rättighetsperspektiv, sammanfattas som 


följer. Analysen har speglats mot Tranemo kommuns nuvarande mål utefter CEMR-


deklarationen, antagen KF 2012-05-28:  


 


1. Hälsopåverkan för såväl kvinnor och män, pojkar och flickor  


2. Barn och ungas uppväxt  


3. Kommunen som tjänsteleverantör  


4. Samverkan mellan kommunens alla aktörer  


5. Jämställd arbetsgivare  


6. Demokrati och förvaltning  


 


Att göra en ny gränsdragning av upptagningsområdet Grimsås omfattande Mossebo, 


bedöms medföra positiva konsekvenser för elever, personal och vårdnadshavare, särskilt 


med hänsyn tagen till mål 2, 3 och 6 i CEMR-deklarationen.  


Som nämnts ovan, är det trångt i Tranängskolans lokaler, samtidigt som vi har lediga platser 


i Grimsåsskolan. Möjligheten att anpassa lärmiljöerna till elevernas behov ökar när 


elevunderlaget fördelas efter skolans lokalkapacitet. Vidare bedömer förvaltningen att 


kommunens resurser utnyttjas mer optimalt genom detta förslag. Likvärdigheten i 


kommunens åtagande som tjänsteleverantör säkerställs, genom att förvaltningen inte 


kommer att göra några omplaceringar av de elever som redan har hunnit börja skolan under 


övergångsfasen. 


Beslutsunderlag 


LU §10, 2024-02-28 


Tjänsteskrivelse om förslag till utökning av Grimsåsskolans upptagningsområde 2024-01-28 


Plan för förskole- och skolverksamheten (KS/2021:638)  


Lärandeutskottet 2023-09-21 § 52 


Bil 1: Grimsås nu 


Bil 2: Förslag ytterligare upptagningsområde för Grimsåsskolan 


Beslutet skickas till 


Lärandesektionen 


Ekonomifunktionen  
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Slutinstans 


Kommunstyrelsen 


Status  


Avslutat 
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§ 47 Medborgarförslag om barntrafikskola KS/2023:134 


Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 


• Medborgarförslaget avslås. 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 


av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 


ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 


Beslutsmotivering 


Förvaltningen ser behovet av en barntrafikskola som väldigt litet i Tranemo kommun. 


Trafikundervisning sker enligt läroplanen idag. Trafikintensiteten är generellt låg i Tranemo 


kommun vilket gör att barn kan lära sig trafikregler på lokalgatorna.  


Ärendet 


Lovisa Vennerleuf har 2023-03-03 lämnat ett medborgarförslag om Barntrafikskola. 


Förslagsställaren anser att det finns få platser i Tranemo kommun där barn kan lära sig och 


öva på trafikregler. Vidare anser förslagsställaren att en barntrafikskola ger barn möjlighet 


att bli säkrare på sin cykling vilket skulle gynna både miljö och hälsa. Som inspiration 


hänvisade förslagsställaren till Helsingborgs stad som sedan länge haft en barntrafikskola. 


Förvaltningen var i kontakt med förslagsställaren 2024-01-11 för att ge förslagsställaren 


tillfälle att utveckla sitt förslag. Förslagsställaren hade inget att tillägga eller förtydliga. 


 


Förvaltningen har under handläggningen kollat upp förutsättningarna att anlägga en 


barntrafikskola enligt samma koncept, fast i mindre omfattning, som Helsingborgs 


barntrafikskola som är en del av en större park med asfalterade gator, vägmarkeringar, 


vägskyltar, rödljus och bebyggelse utförd som en stad i miniatyr.  


Behovet för att kunna anlägga en barntrafikskola i storlek lämplig för Tranemo kräver enligt 


förvaltningen en plan yta på ca 850 kvadratmeter. På denna yta anläggs ett vägnät med 3 m 


breda asfalterade vägar som förses med vägmarkeringar och vägskyltar. Ytorna mellan 


vägarna sås med gräs. Vissa mindre byggnader kan också behöva byggas för att skapa 


känsla av en stadsmiljö. Hur driften av en barntrafikskola ska skötas, den årliga 


driftskostnaden och var ansvaret för densamma ska ligga ser förvaltningen som den stora 


knäckfrågan. Förvaltningen har inte utrett frågan om ansvar och driftsekonomi mer än att 


det är utmanande. 


 


Trafikundervisning för barn sker i Tranemo kommuns grundskolor. 


Ämnesområdet behandlas främst i åk 1–3. I läroplanens centrala innehåll återfinns en 


skrivning om trafikregler. Centralt innehåll i Läroplanen: 


Eleverna skall lära sig om ”Trafikregler och hur man beter sig i trafiken på ett säkert sätt.” 


Nedan framgår vad man tar upp i de olika årskurserna. 
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Förskoleklass 


Vägmärken, Trafikljus 


Trafikpromenad 


Tema: Min Trafikbok 


Åk1 


Trafikpromenad i närområdet. 


Bussvett 


Åk 2 


Trafikregler skolvägen 


Vägskyltar 


Utbildningsmaterial: Trafiken i skolan.se 


Åk 3 


Trafikregler. 


Fokus på cykeln i trafiken 


Hur ska cykeln vara utrustad 


  


Det är viktigt med en likvärdighet i att alla barn i Tranemo ges möjlighet att nyttja en 


barntrafikskola. Om trafikskolan anläggs i Tranemo innebär detta att elever från Limmared, 


Länghem, Dalstorp och Grimsås skulle behöva skjutsas till Tranemo vilket är kopplat till 


kostnader och logistik. 


För att nyttja anläggningen fullt ut (med nuvarande kunskaper om utformningen) så skulle 


också cyklar behöva tillhandahållas eller tas med. Inget av ovanstående finns det kapacitet i 


att ordna i organisationen idag. 


Barnkonventionen  


Enligt barnkonventionen har barn rätt till utbildning och säkerhet. Det finns ingen specifik 


artikel enligt barnkonventionen som säger att kommunen bör ha en trafikskola för barn. Men 


att främja trafiksäkerhet och utbildning för barn kan tolkas vara i linje med 


barnkonventionens principer. Enligt förvaltningen uppfylls denna del i barnkonventionen 


genom den trafikundervisning som sker enligt läroplanen idag. 


 


Jämställdhetsperspektivet 
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En barntrafikskola gynnar framförallt yngre barn som på en avsedd plats kan lära sig 


trafikregler. Då Tranemo kommun rent generellt har låg trafikintensitet på gatorna i 


tätorterna kan barnen tillgodose sig lärandet av trafikregler på kommunens lokalgator och 


gång- och cykelvägar. 


Ekonomisk påverkan 


Ingen ekonomisk påverkan om förslaget avslås. 


 


Om förslaget antas är investeringskostnaden för iordningsställande av plan yta, asfaltering, 


linjemålning, skyltar samt grässådd beräknad till ca 700 000 – 900 000 kr beroende på var 


man hittar en lämplig yta. 


 


Årlig driftskostnad är svår att bedöma beroende på utformning, hur trafikskolan används 


och behöver bemannas. 


Beslutsunderlag 


AU §23, 2024-02-29 


Tjänsteskrivelsen 2024-01-11 


Medborgarförslag om barntrafikskola 


Beslutet skickas till 


Lovisa Vennerleuf 


Lärandesektionen 


Samhällssektionen 


Stratsys 


Slutinstans 


Kommunfullmäktige 


Status 


Kommunfullmäktige 
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§ 48 Ersättning till fristående förskola och fritidshem 2024 KS/2024:23 


Kommunstyrelsens beslut 


• Fastställer ersättningsbelopp per barn till fristående förskolor och fritidshem för 


kalenderåret 2024 enligt bilaga 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 


av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 


ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 


Beslutsmotivering 


Enligt skollagen 2010:800 8 kap 21-23 § ska kommunen ge ersättning till enskilda 


förskolor/fritidshem som är godkända av kommunen att bedriva verksamhet. 


Ärendet 


Ersättningen ska vara likvärdig med de resurser som kommunens egna förskolor/fritidshem 


får i kommunens resursfördelning. Ersättningen ska bygga på budgeten för 2024. 


Barnkonventionen  


Ärendet om ersättningsbeloppen säkerställer att barn på fristående förskolor och fritidshem 


får samma förutsättningar för utveckling m.m. som barn på förskolor och fritidshem i 


Tranemo kommuns regi. 


Ekonomisk påverkan 


De nya ersättningsbeloppen innebär en ökad kostnad för ersättning till fristående förskolor 


och fritidshem i jämförelse med ersättningsnivåerna för år 2023.  


Jämställdhetsperspektiv 


Har ingen påverkan i ärendet. 


Beslutsunderlag 


LU §6, 2024-02-29 


Tjänsteskrivelse 2024-02-06 


Ersättning till fristående förskola-fritidshem 2024 


Uppgift om hur beslutet kan överklagas 


Om du är missnöjd med beslutet kan du överklaga detta hos Förvaltningsrätten i Jönköping. 


Överklagandet ska vara skriftligt. 


När du skriver ska du tala om vilket beslut du överklagar, vilken ändring du vill ha och 


varför. Bifoga gärna handlingar som du anser har betydelse för prövningen. 


I överklagandet ska du också uppge namn, adress och telefonnummer. 


Överklagandet ska undertecknas. 
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OBS! Du ska ställa överklagandet till Förvaltningsrätten men det ska skickas eller lämnas till 


Tranemo kommun, lärandesektionen. Om beslutet är uppenbart oriktigt kan den som fattat 


beslutet komma att ändra det. Om beslutet inte ändras på det sätt som du begärt, översänds 


överklagandet till Förvaltningsrätten. 


Din skrivelse måste ha kommit till Tranemo kommun inom tre veckor från den dag du fick 


del av beslutet för att överklagandet ska kunna tas upp till prövning. 


Överklagandet skickas till: 


Tranemo kommun 


Lärandesektionen 


514 80 TRANEMO 


Beslutet skickas till 


Lärandesektionen 


Ekonomifunktionen 


Prästkragens förskola/fritidshem, Församlingshemmet, 514 53 Månstad, 


annakarin.ostling@svenskakyrkan.se  


Tranbärets förskola/fritidshem, Församlingshemmet, 514 32 Tranemo, 


annakarin.ostling@svenskakyrkan.se   


Skogsduvans förskola/fritidshem, Mossebo Skoghem, 514 91 Tranemo, 


skogsduvan.mossebo@outlook.com 


Malmen montessori, info@malmen.com 


Montessorifriskolan i Gislaved Ek. förening, info@gislavedmontessori.se 


Handlingar som ska följa beslutet vid expediering 


Ersättning till fristående förskola-fritidshem 2024 


Slutinstans 


Kommunstyrelsen 


Status  


Avslutat 
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§ 49 Ersättning till fristående förskoleklass och grundskola 2024 


KS/2024:24 


Kommunstyrelsens beslut 


• Fastställer ersättningsbelopp per elev till fristående grundskolor och förskoleklasser 


för kalenderåret 2024 enligt bilaga. 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 


av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 


ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 


Beslutsmotivering 


Enligt skollagen 2010-800 9 kap 19-21 §, 10 kap 37-39 § ska kommunen ge ersättning till 


fristående förskoleklass och grundskolor som undervisar elever som är folkbokförda i 


Tranemo kommun. 


Ärendet 


Ersättningen ska vara likvärdig med de resurser som kommunens egna förskoleklasser och 


grundskolor får i kommunens resursfördelning. Ersättningen bygger på budgeten för 2024. 


Barnkonventionen  


Ärendet om ersättningsbeloppen säkerställer att barn i fristående förskoleklass och 


grundskola får samma förutsättningar för utveckling m.m. som barn på förskoleklass och 


grundskola i Tranemo kommuns regi. 


Ekonomisk påverkan 


De nya bidragsbeloppen innebär en ökad kostnad för ersättning till fristående verksamheter 


vad gäller förskoleklass och grundskola vilket har tagits hänsyn till i budget 2024. 


Jämställdhetsperspektiv 


Har ingen påverkan i ärendet. 


Beslutsunderlag 


LU §7, 2024-02-29 


Tjänsteskrivelse 2024-02-06 


Ersättning till fristående förskoleklass och grundskola 2024 


Uppgift om hur beslutet kan överklagas 


Om du är missnöjd med beslutet kan du överklaga detta hos Förvaltningsrätten i Jönköping. 


Överklagandet ska vara skriftligt. 


När du skriver ska du tala om vilket beslut du överklagar, vilken ändring du vill ha och 
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varför. Bifoga gärna handlingar som du anser har betydelse för prövningen. 


I överklagandet ska du också uppge namn, adress och telefonnummer. 


Överklagandet ska undertecknas. 


OBS! Du ska ställa överklagandet till Förvaltningsrätten men det ska skickas eller lämnas till 


Tranemo kommun, lärandesektionen. Om beslutet är uppenbart oriktigt kan den som fattat 


beslutet komma att ändra det. Om beslutet inte ändras på det sätt som du begärt, översänds 


överklagandet till Förvaltningsrätten. 


Din skrivelse måste ha kommit in till Tranemo kommun inom tre veckor från den dag du 


fick del av beslutet för att överklagandet ska kunna tas upp till prövning. 


Överklagandet skickas till: 


Tranemo kommun 


Lärandesektionen 


514 80 TRANEMO 


Beslutet skickas till 


Lärandesektionen 


Ekonomifunktionen 


Internationella engelska skolan, economy@engelska.se 


Malmen montessori, info@malmen.com 


Montessorifriskolan i Gislaved Ek. förening, info@gislavedmontessori.se 


Kunskapsskolan i Sverige AB, ekonomi@kunskapsskolan.se 


Handlingar som ska följa beslutet vid expediering 


Ersättning till fristående förskoleklass och grundskola 2024 


Slutinstans 


Kommunstyrelsen 


Status  


Avslutat 
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§ 50 Ersättning till fristående gymnasieskolor 2024 KS/2024:13 


Kommunstyrelsens beslut 


• Fastställer ersättningsbelopp per elev till fristående gymnasieskolor för kalenderåret 


2024 enligt bilaga.  
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 


av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 


ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 


Beslutsmotivering 


Enligt skollagen 2010:800 16 kap 52-55 §, ska kommunen ge ersättning till fristående 


gymnasieskolor som undervisar elever som är folkbokförda i Tranemo kommun. 


Ärendet 


För de program som Tranemo kommun själv tillhandahåller i sin gymnasieskola erhåller den 


fristående skolan ett grundbelopp baserat på kommunens egna budgeterade kostnader för 


respektive program.  


För NB-utbildning gäller Västra Götalandsregionens priser p.g.a. ett samverkansavtal.  


För övriga program som kommunen inte själv tillhandahåller tillämpas en riksprislista som 


innehåller programkostnader baserade på redovisade uppgifter från landets kommuner.  


Ersättningen ska bygga på budgeten för 2024. 


Barnkonventionen  


Ärendet om ersättningsbeloppen säkerställer att elever i fristående gymnasieskolor får 


samma förutsättningar för en god utbildning som i Tranemo kommuns gymnasieskola.  


Ekonomisk påverkan 


De nya ersättningsbeloppen påverkar kostnaderna för ersättningarna till fristående 


gymnasieskolor där vi har elever som går program som även finns på Tranemo 


gymnasieskola. De nya ersättningsbeloppen påverkar även intäkterna för elever från andra 


kommuner som går på Tranemo gymnasieskola. 


Jämställdhetsperspektiv 


Har ingen påverkan i ärendet. 


Beslutsunderlag 


LU §8, 2024-02-29 


Tjänsteskrivelse 2024-01-04 


Ersättning till fristående gymnasieskolor 2024, 2024-01-04 
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Uppgift om hur beslutet kan överklagas 


Beslutet kan överklagas till Förvaltningsrätten i Jönköping. Överklagande ska ha kommit in 


till Tranemo kommun, lärandesektionen inom tre veckor från den dag den fristående 


gymnasieskolan fick del av beslutet. 


Beslutet skickas till 


Ekonomifunktionen 


AcadeMedia, info@academedia.se 


Aspero Friskolor AB, Pilefeltsgatan 53, 302 50 Halmstad 


Motorsportgymnasiet, jeanette.lundh@motorsportgymnasiet.se 


Lärande i Sverige AB, info@larande.se 


Sveriges ridgymnasium AB, ekonomi@ridgymnasium.nu 


Strömma naturbrukscentrum AB, info@strommanaturbruk.se 


Thorengruppen AB, info@thorengruppen.se 


Segragymnasiet AB, kontakt@segrag.se  


Apelryd International, info@apelryd.se  


Handlingar som ska följa beslutet vid expediering 


Ersättning till fristående gymnasieskolor 2024, 2024-01-04 


Slutinstans 


Kommunstyrelsen 


Status  


Avslutat 
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§ 51 Delegeringsordning för Kommunstyrelsen 2024 KS/2023:69 


Kommunstyrelsens beslut 


• Antar Delegeringsordning för Kommunstyrelsen 2024 med följande ändring;  


- Punkt 4.1.18 ”Ändring av upptagningsområde..” ska ändras från delegering till 


sektionschef till delegering till utskott. 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 


av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 


ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 


Ärendet 


Delegering innebär att kommunstyrelsen överför självständig beslutanderätt till någon 


annan – det vill säga ger någon i uppdrag att fatta beslut på dess vägnar. Överföring av 


beslutanderätt sker då från nämnd till utskott, ledamot, ersättare eller anställd. Ett beslut 


som fattats med stöd av delegering från en nämnd gäller alltså som om nämnden själv fattat 


beslutet i fråga. Nämnders möjlighet till delegering av beslut inom olika ärenden regleras i 6 


kap 37-39 §§ Kommunallagen. 


 


Att delegera beslutanderätten fyller i huvudsak två syften: 


- Att avlasta nämnden från vissa ärenden för att skapa mer utrymme för betydelsefulla 


och principiella ärenden. 


- Att möjliggöra en effektivare verksamhet genom att beslutsvägarna blir kortare och 


handläggningen snabbare. 


Bilagt finns en lista på vad som är ändrat tillagt och borttaget sedan senaste revidering av 


delegeringsordningen. Detta är markerat med gul färg i delegeringsordningen.  


Andra justeringar som är gjorda är namnändringar, flyttade poster, mindre redaktionella 


ändringar, dessa anges ej.  


Barnkonventionen  


Troligtvis är det positivt för barn att Kommunstyrelsen antar en delegeringsordning som 


anger delegation till de tjänstepersoner eller utskott som har kunskap inom området att fatta 


beslut.  


Viktigt att varje delegat beaktar vilken påverkan varje beslut har ur ett barnrättsperspektiv. 


Ekonomisk påverkan 


Ärendet har ingen påverkan ur ett ekonomisk perspektiv.  
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Jämställdhetsperspektiv 


Troligtvis är det positivt ur ett jämställdhetsperspektiv att Kommunstyrelsen antar en 


delegeringsordning som anger delegation till de tjänstepersoner eller utskott som har 


kunskap inom området att fatta beslut inom respektive område.   


Viktigt att varje delegat beaktar vilken påverkan varje beslut har ur ett 


jämställdhetsperspektiv.  


Beslutsunderlag 


AU §27, 2024-02-29 


Tjänsteskrivelse 2023-12-14 


Delegeringsordning för Kommunstyrelsen 2024 


Ändringar i delegeringsordningen 


Föredragning och debatt 


Kanslichef Kajsa Montan föredrar ärendet och svarar på frågor. 


Beslutet skickas till 


Samtliga sektioner 


Författningssamlingen 


Handlingar som ska följa med beslutet 


Delegeringsordningen 


Slutinstans 


Kommunstyrelsen 


Status  


Avslutat 
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§ 52 Förbundsordning Sjuhärads Samordningsförbund KS/2023:492 


Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 


• Antar ny förbundsordning för Sjuhärads Samordningsförbund 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 


av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 


ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 


Ärendet 


Förbundsordningen för Sjuhärads samordningsförbund ska anpassas och medlemmar har 


fått lämna yttranden inför nytt förslag. Remissförslaget har sedan bearbetats av 


tjänstepersoner och politiker. Förslaget till ny förbundsordning har tydliggjorts och 


reviderats men inte förändrats i några principfrågor.  


Förbundsstyrelsen antog 2023-12-15 ett formellt förslag till ny förbundsordning. Förslaget 


skickas nu till alla förbundsmedlemmar för beslut.  


För att ny förbundsordning ska träda i kraft behöver beslut om förbundsordningen fattas av: 


-  fullmäktige i region och respektive kommun 


- ledningen för Försäkringskassan och ledningen för Arbetsförmedlingen, eller enligt 


respektive myndighets delegerade arbetsordning.  


Ny förbundsordning och ändringar finns i bilaga – Beslutsärende ny förbundsordning 


Sjuhärads samordningsförbund. 


Under förutsättning att samtliga medlemmar godkänner förslaget gäller den nya 


förbundsordningen från och med den 1 juli 2024. 


I samband med att den nya förbundsordningen träder i kraft ska varje medlemskommun 


representeras av en beslutande ledamot och en ersättare i styrelsen. Det kan innebära nyval 


för kommuner som i dagsläget har en representant utan ersättare. Uppgifter om att utse 


ledamöter finns i 12 § lag om finansiell samordning.  


Ledamöter och ersättare i förbundsstyrelsen utses av kommunfullmäktige, och det är 


ledamot eller ersättare i kommunfullmäktige som är valbara. 


Val av representant från Tranemo kommun hanteras i separat ärende.  


Barnkonventionen  


Ärendet påverkas inte ur ett barnrättsperspektiv.  


Ekonomisk påverkan 


Ärendet påverkas inte ur ett ekonomiskt perspektiv.  


Jämställdhetsperspektiv 


Ärendet påverkas inte ur ett jämställdhetsperspektiv.  
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Beslutsunderlag 


AU §25, 2024-02-29 


Tjänsteskrivelse 2024-02-06 


Beslutsärende ny förbundsordning Sjuhärads samordningsförbund 


Beslutet skickas till 


Sjuhärads Samordningsförbund 


Slutinstans 


Kommunfullmäktige  


Status  


Kommunfullmäktige 
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§ 53 Motioner och medborgarförslag/Tranemoförslag under beredning, 


vår 2024 KS/2024:101 


Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 


• Noterar informationen. 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 


av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 


ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 


Ärendet 


Enligt antagna regler för handläggning av motioner och Tranemoförslag ska 


kommunstyrelsen redovisa antal samt beräknad svarstid för inkomna 


medborgarförslag/Tranemoförslag och motioner. Detta ska göras två gånger om året till 


kommunfullmäktige. 


Från och med 2023-09-01 övergick medborgarförslag till Tranemoförslag. 


Vid avstämning 2024-02-21 finns det fem motioner och sex 


medborgarförslag/Tranemoförslag under beredning. 


Kommunfullmäktige beslutade, 2015-04-27 §37, att vid redovisningen av motioner och 


medborgarförslag under beredning redovisa vad som framkommit i beredningen av 


motioner och medborgarförslag vars beredningstid kommer passera 1års tid, samt att 


kommunfullmäktige får möjlighet att avskriva motioner och medborgarförslag efter att 


informationen givits. 


Vid avstämningsdatumet finns det inga motioner, medborgarförslag eller Tranemoförslag 


som har passerat 1-årsgränsen. 


Barnkonventionen  


Avstämningen är en kontroll av att den demokratiska processen med motioner och 


medborgarförslag/Tranemoförslag efterlevs. 


Ekonomisk påverkan 


Ärendet har ingen ekonomisk påverkan.  


Jämställdhetsperspektiv 


Ärendet har ingen påverkan ur ett jämställdhetsperspektiv. 


Beslutsunderlag 


AU §28, 2024-02-29 


Tjänsteskrivelse 2024-02-16 


Motioner 20240221 


Medborgarförslag/Tranemoförslag 2024-02-21 
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Beslutet skickas till 


Servicesektionen 


Slutinstans 


Kommunfullmäktige 


Status  


Kommunfullmäktige 
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§ 54 Utredning enligt lex Sarah KS/2023:385 


Kommunstyrelsens beslut 


• Noterar informationen och ärendet avslutas. 


Beslutsmotivering 


Inspektionen för vård och omsorg (IVO) avslutar ärendet och kommer inte vidta några 


ytterligare åtgärder. 


IVO har bedömt att vårdgivaren har fullgjort sin skyldighet att utreda och anmäla ett 


allvarligt missförhållande. 


Ärendet 


Anmälan handlar om att en handling innehållandes bland annat personliga förhållanden 


skickats till fel brukare samt att dokumentation i ärenden brustit. 


Barnkonventionen  


Ärendet har en positiv påverkan ur ett barnrättsperspektiv då åtgärderna i utredningen 


leder till systematiskt kvalitetsarbete. 


Ekonomisk påverkan 


Kostnader som uppkommit ryms inom befintlig budget. 


Jämställdhetsperspektiv 


Riktlinjen för insatser inom hemtjänsten berör både kvinnor och män. Behovet av insatser är 


likvärdiga och insatserna beviljas individuellt. Kommunen har som mål att varje sektion ska 


agera för att garantera likvärdig behandling oavsett kön. 


Beslutsunderlag 


OU §7, 2024-02-28 


Tjänsteskrivelse 2023-12-21 


Beslut från IVO 2023-12-21 


Beslutet skickas till 


Omsorgssektionen 


Slutinstans 


Kommunstyrelsen 


Status  


Avslutat 







  


SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 


Kommunstyrelsen 


2024-03-28 


   


Ordförandes sign Justerares sign Justerares sign Sekr sign Utdragsbestyrkande 53 


 


§ 55 Utredning enligt lex Sarah KS/2024:40 


Kommunstyrelsens beslut 


• Noterar informationen att anmälan enligt lex Sarah har skickats till Inspektionen för 


vård och omsorg (IVO). 


Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 


av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 


ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 


Beslutsmotivering 


Utredning visar att den rapporterade händelsen inneburit ett allvarligt missförhållande och 


anmäls därför till Inspektionen för vård och omsorg. 


Ärendet 


Brukare på ett boende har utsatts för allvarliga brister i omvårdnadsarbetet där personal låtit 


bli att utföra omvårdnadsinsatser och insatser enligt rutin. En brukare upptäcktes med 


intorkad avföring på kroppen, pyjamas samt på sängkläder. En annan brukare som varit 


utomhus för att inta morgoncigaretten upptäcktes med kläder som var blöta av urin samt 


brukaren var även dåligt påklädd trots flera minusgrader utomhus. Oro hos brukare för att 


kläder som ska användas nästkommande dag inte var torra efter tvätt. 


Barnkonventionen  


Ärendet har en positiv påverkan ur ett barnrättsperspektiv då åtgärderna i utredningen 


leder till systematiskt kvalitetsarbete. 


Ekonomisk påverkan 


Eventuell kostnad ryms inom befintlig budget. 


Jämställdhetsperspektiv 


Insatser inom vård och omsorg berör både kvinnor och män. Behovet av insatser är 


likvärdiga och insatserna genomfrös individuellt efter behov. 


Beslutsunderlag 


OU §8, 2024-02-28 


Tjänsteskrivelse 2024-01-17 


Beslutet skickas till 


Omsorgssektionen 
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Slutinstans 


Kommunstyrelsen 


Status 


Avslutat 
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§ 56 Utredning enligt lex Maria KS/2024:39 


Kommunstyrelsens beslut 


• Noterar informationen att anmälan enligt lex Maria har skickats till Inspektionen för 


vård och omsorg (IVO). 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 


av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 


ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 


Beslutsmotivering 


Utredning visar att den rapporterade händelsen inneburit en allvarlig vårdskada och anmäls 


därför till Inspektionen för vård och omsorg (IVO) 


Ärendet 


En apodosrulle med innehåll av större mängd narkotiska läkemedel lämnades till 


läkemedelsrum på ett vård- och omsorgboende. Mottagande sjuksköterska tog emot 


apodosrullen och lade den på en bänk i läkemedelsrummet istället för i avsedd korg för 


patientens läkemedel då hen tänkt lämna ut den senare under dagen. Dagen efter på 


morgonen då sjuksköterskan skulle lämna ut apodosrullen låg den inte kvar på bänken. Efter 


identifiering av orsaker så är bedömningen att apodosrullen blivit stulen. 


Barnkonventionen  


Ärendet har en positiv påverkan ur ett barnrättsperspektiv då åtgärderna i utredningen 


leder till systematiskt kvalitetsarbete. 


Ekonomisk påverkan 


Eventuell kostnad ryms inom befintlig budget 


Jämställdhetsperspektiv 


Insatser från kommunal hälso- och sjukvård berör både kvinnor och män utifrån individuellt 


behov. Kommunen har som mål att varje sektion ska agera för att garantera likvärdig 


behandling oavsett kön. 


Beslutsunderlag 


OU §9, 2024-02-28 


Tjänsteskrivelse 2024-01-18 


Beslutet skickas till 


Omsorgssektionen 
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Slutinstans 


Kommunstyrelsen  


Status  


Avslutat 
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§ 57 Val av representanter till kulturpolitiskt nätverk i Boråsregionen 


KS/2024:44 


Kommunstyrelsens beslut 


• Utser Lennart Haglund (C) till representant till kulturpolitiskt nätverk i 


Boråsregionen. 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 


av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 


ska föregås av en barnkonsekvensanalys.  


Ärendet 


Kommunerna ombeds att utse en representant per kommun till kulturpolitiskt nätverk i 


Boråsregionen. 


Beslutsunderlag 


E-post Boråsregionen Ärende för vidare hantering - Val av representanter till kulturpolitiskt 


nätverk 


Kulturpolitiskt nätverk 240118 Boråsregionen 


Förslag till beslut på sammanträdet 


Eva-Karin Haglund (S) föreslår Lennart Haglund (C) till representant till kulturpolitiskt 


nätverk i Boråsregionen. 


Beslutsgång 


Ordförande frågar kommunstyrelsen på Haglunds (S) förslag. Förslaget bifalles. 


Beslutet skickas till 


Servicesektionen 


Boråsregionen 


Status 


Avslutat 
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§ 58 Valärende - Avsägelse från Maddelien Andersson (KD) för 


samtliga politiska uppdrag KS/2024:164 


Kommunstyrelsens beslut 


• Entledigar Maddelien Andersson (KD) från sitt uppdrag som ersättare i 


omsorgsutskottet. 


• Förslag på ny ersättare till omsorgsutskottet ges vid kommunstyrelsens 


nästkommande sammanträde. 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 


av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 


ska föregås av en barnkonsekvensanalys.  


Ärendet 


Maddelien Andersson (KD) har 2024-03-25 inkommit med en skrivelse där hon begär att bli 


entledigad från sina politiska uppdrag. 


Beslutsunderlag 


Avsägelse från Maddelien Andersson (KD) 


Förslag till beslut på sammanträdet 


Brigitte Barenfeld (KD) återkommer vid nästkommande sammanträde med 


kommunstyrelsen med förslag till ny ersättare till omsorgsutskottet. 


Beslutet skickas till 


Kanslifunktionen 


Status 


Pågående 
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§ 59 Anmälan om kränkningar till huvudman 2024 KS/2024:34 


Kommunstyrelsens beslut 


• Godkänner redovisningen av inkomna anmälningar av kränkning till huvudmannen.  
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 


av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 


ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 


Beslutsmotivering 


Skolans arbete mot diskriminering och kränkande behandling regleras i skollagen. Följande 


paragraf beskriver vad som gäller:  


”En lärare, förskollärare eller annan personal som får kännedom om att ett barn eller en elev anser sig 


ha blivit utsatt för kränkande behandling i samband med verksamheten är skyldig att anmäla detta till 


rektorn. En rektor som får kännedom om att ett barn eller en elev anser sig ha blivit utsatt för 


kränkande behandling i samband med verksamheten är skyldig att anmäla detta till huvudmannen. 


Huvudmannen är skyldig att skyndsamt utreda omständigheterna kring de uppgivna kränkningarna 


och i förekommande fall vidta de åtgärder som skäligen kan krävas för att förhindra kränkande 


behandling i framtiden.” Skollagen 2010:800 6 kap. 10 §  


Huvudmannens ansvar att utreda och åtgärda är i Tranemo kommun delegerat till rektor 


och bitr. rektor. Detta redovisas separat som delegationsbeslut.  


Ärendet 


Lärandesektionen redovisar anmälningar om kränkning som har inkommit under december 


månad. Från 2022 redovisas endast utförligare sammanställning och analys av de 


kränkningsärenden som inkommit under läsåret efter läsårsslut. Antal kränkningar 


redovisas per månad, för att underlätta jämförelse med tidigare år. I texten nedan redovisas 


de åtta anmälningar som inkommit under november månad.  


Åtta anmälningar har inkommit, varav en med diskrimineringsgrund. 


Sex av de elever som utsatts är flickor, två är pojkar. 


Av de elever som utsatt andra elever för kränkningar är fem pojkar, en flicka. 


Två vuxna som arbetar i skolan har anmälts för kränkande behandling. Båda ärende har 


hanterats skyndsamt av respektive skolas rektor/biträdande rektor.  


Av kränkningarna är sex fysiska, två psykiska, fem muntliga. I flera fall har eleven utsatts för 


fler än en typ av kränkning vid tillfället. 


Två av kränkningarna har skett under lektionstid, fem under rast, en i samband med 


skolstart/avslut.  


I samtliga anmälda fall har kränkning konstaterats i utredningen. 


En kränkning har en diskrimineringsgrund religion. 


Av de kränkningar som anmälts har sex skett i åk F-6, en i åk 7–9, en i gymnasieskolan. 
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Barnkonventionen  


Alla barn och elever ska känna sig trygga och respekterade som de är. Detta är reglerat i 


såväl barnkonventionen som skollagen. Rutinerna för anmälan och utredning av 


kränkningar och diskriminering är en del av Lärandesektionens trygghetsarbete, 


sammantaget syftar till att uppnå trygghet och trivsel för alla barn och elever i 


verksamheten.   


Ekonomisk påverkan 


Ingen ekonomisk påverkan. 


 


Jämställdhetsperspektiv 


Skolans arbete för jämställdhet omfattar bland annat elevers lika rättigheter och möjligheter oavsett 


könstillhörighet. Skolan ska synliggöra och motverka könsmönster som begränsar elevers lärande, val 


och utveckling. Ett aktivt jämställdhetsarbete är en del i att skolans verksamhet ska vila på en 


demokratisk grund och respektera människors lika värde. 


Över tid sker kränkningar i huvudsak av pojkar. Både pojkar och flickor utsätts för 


kränkningar.  


Under den redovisade perioden är sex av de elever som utsatts flickor, två är pojkar. 


Av de elever som utsatt andra elever för kränkningar är fem pojkar, en flicka. 


Beslutsunderlag 


LU §12, 2024-02-29 


Tjänsteskrivelse 2024-02-06 


Beslutet skickas till 


Lärandesektionen 


Slutinstans 


Kommunstyrelsen 


Status  


Avslutat 
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§ 60 Information från förvaltningen KS/2024:1 


Kommunstyrelsens beslut 


• Noterar förvaltningens information 


• Godkänner och månadsuppföljning februari 2024 


• Ger förvaltningen i uppdrag att till nästa kommunstyrelsesammanträde återkomma 


med åtgärder för de sektioner som prognosticerar underskott 


• Ombudgeterar investeringar om 7,3 mnkr till överföringsledningar VA från VA-


årliga. 


• Ombudgeterar investeringar om 3,5 till fastighetsnära insamling från gata Kroksjön 


(1,9 mnkr) och reserv (1,6 mnkr) 


• Återställer kommunreserven om 5 mnkr och fastställer därmed prognosen till + 23 


mnkr 


Förvaltningens information till kommunstyrelsen 


Pågående dialog om dygnsvila 


1 oktober 2023 skärptes reglerna gällande dygnsvila och hur den ska förläggas för alla 


arbetsgivare. Dygnsvilan är en skyddslagstiftning och är till för att skydda medarbetarna och 


deras hälsa. 


Förändringen innebar att alla arbetstagare ska ha 11 timmars dygnsvila mellan arbetspassen. 


Det finns ett undantag inom arbetsgivarens verksamhet som gäller de som har sovande jour 


inom funktionsnedsättning och personlig assistans. Här finns möjlighet till längre pass, men 


vilan ska kompenseras i närtid. 


Förändringen har lett till att verksamheterna behöver se över schemaläggning för personal, 


framförallt inom omsorgens verksamhet. Det har varit och är ett omfattande arbete att 


planera schema så att verksamhetens behov uppfylls.  


Inför förändringen av dygnsvila såg arbetsgivaren det som nödvändigt att säga upp 


kollektivavtalet om årsarbetstid för personal inom Kommunals avtalsområde, uppsägningen 


verkställdes vid årsskiftet. Beslutet grundade sig på att arbetsgivaren måste garantera att 


medarbetarna får sin dygnsvila, vilket hade varit svårt när arbetstagaren själv har möjlighet 


att förlägga och förändra sin arbetstid. 


Medarbetare har informerats om förändringen via Nemo samt information från respektive 


chef. 


I samband med förändringen har arbetsgivaren tagit fram kontrollverktyg som ger chefer 


möjlighet att se att arbetstiden inte förläggs på felaktigt sätt samt följa upp de avvikelser som 


är nödvändiga utifrån verksamhetens behov. 


Inom framförallt omsorgen pågår en dialog mellan arbetsgivare och medarbetare för att i 


möjligaste mån skapa så pass bra schemaförändringar som möjligt för alla parter. Dock 


behöver hänsyn tas till både lagstiftning, brukare och ekonomiska förutsättningar. 
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Är du en ploggare? 


Kommunens förskolor och skolor deltar årligen i Håll Sverige Rents kampanj 


”skräpplockardagarna” den 15-28 april. Med koppling till Avfallsplanens mål: 


Nedskräpningen ska minska, så gör förvaltningen engagemanget bredare så att vi inte bara 


vänder oss till barn. Kommunikation tar fram material som kommer att läggas på sociala 


medier såsom Facebook och Instagram där vi uppmanar alla i kommunen att plocka skräp 


genom att namnge olika grupper/människor att använda sina vanliga promenader till att 


plocka skräp. Exempelvis joggaren blir en ploggare. 


Unga företagare prisade 


Den 13 mars gick årets regionala UF-mässa av stapeln på Åhaga i Borås. I år var det cirka 170 


UF- företag som ställde ut sina varor och tjänster. Inför mässan hade Tranemo 


Gymnasieskola fått 11 nomineringar i följande olika kategorier: 


• Årets företag 


• Årets Sociala hållbara företag 


• Årets vara 


• Årets tjänst 


• Årets Tech Award 


• Årets hantverk 


Vid mässan på Åhaga fick följande tre UF från Tranemo Gymnasieskola pris: 


• KIDZ UF: Socialt hållbara 3:e pris, samt årets tjänst 2:a pris 


• Pocketgear UF: Årets företag 3:e pris 


• Handkraft UF: Årets vara 2:a pris, årets hantverk 1:a pris. Detta betyder att de får 


representera Älvsborg vid SM för UF i Stockholm i slutet av maj. 


Samverkan för sociala insatser 


Skolsocialt team är ett exempel på när samverkan mellan två sektioner, Omsorgssektionen 


och Lärandesektionen, är som bäst. Skolsociala teamet är ett sektionsövergripande team med 


personal från skola och socialtjänst i samverkan. Teamet startar den 1 april och har i sitt 


främjande och förebyggande arbete följande prioriterade områden: 


• Skolfrånvaro, individnivå 


• Normbrytande beteende – individ- och gruppnivå 


• Insatser vid avstängning av elev 


• Föräldrastöd i kombination med insatser på individ- eller gruppnivå 


Teamet består av socionomer, specialpedagog och lärare med specialpedagogisk 


kompetens.                              


Teamet leds av barn- och elevhälsochef Helena Karlsson, i samverkan med enhetschef socialt 


stöd Anna Walkin och enhetschef myndighet Carina Toivonen. Rektor ansöker om stöd efter 


att ärendet först har tagits upp i skolans elevhälsoteam. 
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Kommunkompassen pekar ut Tranemos riktning 


Tranemo kommun kommer under året att utvärderas i det som kallas för 


Kommunkompassen. Det är SKR som genomför mätningen med syfte att belysa styrning, 


ledarskap och samverkan i organisationen och visar hur kommunen skapar förutsättningar 


för att hantera dagens och framtidens utmaningar. 


Undersökningen baseras på ett stort antal djupintervjuer med både politiker och 


tjänstepersoner samt ett antal skriftliga frågor och genomgång av relevanta styrdokument.  


Resultatet beräknas vara klart innan sommaren. 


Ursäkta röran, vi bygger om 


Under vecka 11 påbörjas den första etappen i ombyggnationen på återvinningscentralen 


Returen. 


Ombyggnationen innebär ombyggnad av personalutrymmen och därefter kommer ett nytt 


utrymme för farligt avfall att byggas. 


Under byggtiden kan det emellanåt bli lite trångt och rörigt, men planen är att ha öppet som 


vanligt. Tillfälliga större störningar kommer att kommuniceras på hemsida och sociala 


medier, där vi vädjar till medborgarnas förståelse. 


Information i korthet 


Bioskylten lyser igen 


Efter att bioskylten i många år varit utan ljus har den nu restaurerats med miljövänligare led-


ljus. Känslan av 50-talet finns nu kvar precis som inne i den välbevarade biosalongen. 


Åtgärder i skogen pågår 


Skogsåtgärder pågår i områdena Järnåldern, Udda, Skogen och Marieberg i Hofsnäs. 


Arbetsinsatsen görs i samförstånd med Stugägarföreningen som hjälper till att markera upp 


tomtgränser och samla ihop rot och avverkningsrester. Då fornminne finns inom 


avverkningsområdet är också Länsstyrelsens kultulmiljöenhet inblandad. 


Socialstyrelsens undersöker upplevelse av omsorgen  


Under vecka 12 kommer enkäterna till den årliga undersökningen ”Vad tycker de äldre om 


äldreomsorgen?, att anlända hos dem som är 65 år eller äldre och som är beviljade insatserna 


hemtjänst i ordinärt boende eller särskilt boende för äldre. Enkäten går att svara på till och 


med 24 maj. I höst kommer resultatet av undersökningen att kunna följas upp. 


Beslutsunderlag 


Tjänsteskrivelse om information från förvaltningen till kommunstyrelsen mars  


Månadsuppföljning feb 2024 


Föredragning och debatt 


Kommundirektör Carita Brovall och ekonomichef Konrad Fredh föredrar ärendet och svarar 


på frågor. 
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Beslutet skickas till 


Servicesektionen 


Ekonomifunktionen 


Slutinstans 


Kommunstyrelsen 


Status  


Pågående 
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§ 61 Delegeringsbeslut KS/2024:76 


Kommunstyrelsens beslut 


• Godkänner redovisningen av delegeringsbeslut i enlighet med utskickade 


handlingar. 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 


av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 


ska föregås av en barnkonsekvensanalys.  


Ärendet 


Kommunstyrelsens har beslutat att till kommunstyrelsens ordförande, utskott och 


tjänstepersoner delegera viss beslutanderätt i enlighet med kommunstyrelsens 


delegationsordning. Dessa beslut ska redovisas till kommunstyrelsen. 


Beslutsunderlag 


Delegeringsbeslut Personal feb 


Delegeringsbeslut BAB januari och februari 2024 


Delegeringsbeslut FN SoL februari 


Delegeringsbeslut IFO februari 


Delegeringsbeslut LSS februari 


Delegeringsbeslut ÄO februari 


Delegeringsbeslut Färdtjänst februari 


Delegeringsbeslut KS-UPH-HR 2024-03-12 


Status 


Pågående 
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§ 62 Delgivningar KS/2024:6 


Kommunstyrelsens beslut 


• Noterar informationen. 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 


av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 


ska föregås av en barnkonsekvensanalys.  


Ärendet 


Kommunstyrelsen delges följande handlingar; 


- Expediering av beslut från kulturnämnden Västra Götalandsregionen 2024-02-02 - § 1 


Information om Regional biblioteksplan Västra Götaland 2024-2027 


- Protokollsutdrag från kulturnämndens sammanträde den 2 februari 2024 - Information om 


Regional biblioteksplan Västra Götaland 2024–2027 


- Information om Regional biblioteksplan Västra Götaland 2024–2027 


- Regional biblioteksplan Västra Götaland 2024-2027 – omarbetad utifrån inkomna remissvar 


- E-post Verksamhetsberättelse 2023 Ungdomsmottagningar Borås, Ulricehamn, Mark, 


Bollebygd, Svenljunga, Tranemo 


- Verksamhetsberättelse Ungdomsmottagning Sjuhärad 2023 


Status 


Pågående 
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§ 63 Rapport från utskotten KS/2024:19, KS/2024:26, KS/2024:5, 


KS/2024:21 


Kommunstyrelsens beslut 


• Noterar informationen. 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 


av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 


ska föregås av en barnkonsekvensanalys.  


Ärendet 


Kommunstyrelsen delges följande utskottsprotokoll; 


- Protokoll OU 2024-02-28 signerat 


- Protokoll LU 2024-02-29 signerat 


- Protokoll AU 2024-02-29 


- Protokoll AU 2024-03-07 


- Protokoll BU 2024-03-13 signerat 


Föredragning och debatt 


Utskottsordföringarna Driton Bilalli (S), Emelie Romland (C) och Viktoria Haraldson (C) 


föredrar ärendet och svarar på frågor. 


Status 


Pågående 
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§ 64 Nämndprotokoll VN/2024:1, PN/2023:19, KS/2024:6 


Kommunstyrelsens beslut 


• Noterar informationen.  
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 


av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 


ska föregås av en barnkonsekvensanalys.  


Ärendet 


Kommunstyrelsen delges följande nämndsprotokoll; 


- Protokoll valnämnden 2024-02-27 signerat 


- Protokoll Samverkansnämnd Personal 2023-09-27 


- Protokoll Samverkansnämnd Personal 2023-12-05 


- Protokoll Samverkansnämnd Arbetsmarknad 2024-02-28 


Status 


Pågående 
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§ 65 Övriga protokoll KS/2024:18, KS/2024:6, TUAB/2024:7, 


TFAB/2024:1 


Kommunstyrelsens beslut 


• Noterar informationen. 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 


av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 


ska föregås av en barnkonsekvensanalys.  


Ärendet 


Kommunstyrelsen delges följande protokoll; 


- Protokoll KPR 2024-02-06 signerat 


- Boråsregionen Direktionsprotokoll 2024-03-01 


- Protokoll SÄRF 2024-02-23 


- Protokoll Bolagsstämma TUAB 2024-03-12 signerat 


- Protokoll konstituerande styrelsesammanträde TUAB 2024-03-12 signerat 


- Protokoll TFAB + samråd 2024-03-05 signerat 


Status 


Pågående 
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